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1. «Волшебный куб»
Рассмотрите куб вместе с ребенком. Попросите назвать геометрические фигуры, изображенные на кубе; найти и посчитать только треугольники (квадраты, ромбы); найти и посчитать одинаковые фигуры. Предложить ребенку достать одну фишку из куба, провести пальчиком по поверхности и сказать, какая поверхность; гладкая, шершавая, пушистая, ребристая, колючая и т.д.

2. «Найди парочку»

Разложите на столе 10 фишек из каждой пары. Оставшиеся 10 фишек спрячьте в куб. выберите одну из фишек на столе и попросите ребенка найти такую же фишку на ощупь в кубе. Поменяйтесь с ребенком ролями.

3. «Кто больше?»
Сложите все фишки в куб. предложите ребенку на ощупь найти две одинаковые фишки. Если ребенок справился, он забирает себе фишки, если нет - фишки возвращаются в куб. в игре могут принимать участие два и более игроков. Побеждает игрок, собравший наибольшее количество фишек.

4. «Третий лишний»

Попросите ребенка закрыть глаза и разложите на столе 3 фишки, две из которых одинаковые. Задача ребенка - определить на ощупь лишнюю фишку, не парную. Усложните игру, разложите на столе 5 фишек, 4 из которых парные, одна - нет. Попросите ребенка найти на ощупь не парную фишку. Поменяйтесь с ребенком ролями.

5. «Лево-право»

Сложите все фишки в куб. предложите ребенку достать одну из фишек правой рукой, а парную фишку - левой рукой или наоборот. Усложните игру, попросите достать две фишки правой рукой, две - левой рукой.

6. «Мемо дорожки»

Выберите 5 пар фишек (всего 10). Попросите ребенка выложить «дорожку» и 5 разных фишек и запомните последовательность расположения. Затем переверните все фишки и предложите ребенку выложить такую же последовательность из оставшихся 5 фишек. Проверьте правильность выполнения задания, открывая по очереди перевернутые фишки. В зависимости от возраста ребенка можно уменьшать/увеличивать количество фишек.

7. «Ассоциации»

Спрячьте все фишки в куб и предложите ребенку найти на ощупь фишки с мягкой, твердой, гладкой, волнистой поверхностью. Предложите придумать названия для каждой фишки («Травка», «Море», «Снег» и т.д.).

8. «Прятки»

Выберите вместе с ребенком предметы, отличающиеся структурой поверхности (природный материал, игрушки) и спрячьте их в куб. предложите ребенку найти на ощупь колючего ежика, мягкого медведя, кудрявого барашка, шершавого крокодила и т.д.

9. «Посчитай-ка»

Используйте фишки как счетный материал. Разложите все кружочки в ряд тактильной стороной вниз и предложите ребенку посчитать их. Уточните, что всего 20 фишек, в зависимости от возраста уменьшайте/увеличивайте количество фишек для игры. Попросите ребенка открыть первую, последнюю, четвертую, седьмую и т.д. фишки.


