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Музыкальное искусство, обладая своими уникальными свойствами воздействовать на эмоциональную сферу, является очень тонким, но самым эффективным инструментом развития внутреннего мира ребенка дошкольного возраста, раскрытия его творческого потенциала, и, без преувеличения, всестороннего развития его личности. Еще Платон в своих трудах полагал, что «…воспитание в музыке нужно считать главным: ритм и гармония глубоко внедряются в душу, овладевая ею, наполняют ее красотой и делают человека прекрасно мыслящим… Он будет упиваться и восхищаться прекрасным, с радостью воспринимать её, насыщаться ею и согласовывать с ней свой быт» [2, с.333]. Огромное значение музыкальное искусство приобретает в вопросах духовно–нравственного воспитания личности ребенка, в формировании таких качеств как эмпатия, тактичность, и стремление ко всему прекрасному [1, с.6]. Именно в музыке заложены огромные возможности для воспитания души.

На сегодняшний день актуальность и важность музыкального воспитания подрастающего поколения очень велика. И связано это с тем, что в современном постоянно изменяющемся, агрессивном мире, где очень часто реальное подменяется виртуальным, человеку очень важно найти для себя способ эмоционального самовыражения.

Особую актуальность имеет именно начальный этап–дошкольное детство. Наша задача, как педагогов–открыть каждому ребенку свою дорогу в музыку и с ее помощью запустить развитие способностей, которые не смогут пробудить никакие другие средства педагогического воздействия. Именно в период дошкольного детства необходимо развивать природную музыкальность воспитанников–как путь к эстетическому образованию и способ приобщения к ценностям культуры.

Музыкальное воспитание в дошкольном учреждении берет свое начало с группы раннего возраста. На втором году жизни происходит развитие основ музыкальных способностей ребенка, интенсивно развивается эмоциональная отзывчивость на музыку при ее слушании и в элементарной детской исполнительской деятельности [3, с.4]. Дети проявляют искренний интерес к музыке, могут самостоятельно находить источник звука, с удовольствием слушать музыку, несмотря на то, что длительность восприятия пока еще не велика. В музыке дети чувствуют настроение, отдельные интонации, эмоционально откликаются на нее. В движениях и сюжетных играх под музыку дети становятся более активными, у них появляются новые движения, они выполняют элементарные движения с атрибутами.

Ребенок третьего года жизни с удовольствием слушает музыку, но не продолжительно, способен различать звуки низкого и высокого регистров (волк–птичка) и детские музыкальные инструменты по тембру (барабан, колокольчик). Более активно участвует в пении–подпевает, с удовольствием выполняет несложные движения: качает головой, топает.

Дошкольник четвертого года жизни уже имеет достаточный объем музыкально–слуховых представлений, что позволяет ему различать музыку первичных жанров (песня, танец, марш). Именно в этом возрасте у ребенка проявляется интерес к пению и элементарному музицированию, дошкольника привлекает звучание детских музыкальных инструментов.

У ребенка пятого года жизни одним из любимых видов музыкальной деятельности является слушание музыки, он начинает более внимательно вслушиваться в музыку, способен замечать изменение средств музыкальной выразительности. По–прежнему проявляет большой интерес к пению. В танце ребенок способен выполнять более сложные движения, построенные на чередовании рук и ног или на одновременном выполнении движений руками и ногами. Дошкольник пятого года жизни осваивает ритмические импровизации на детских музыкальных инструментах со звуком неопределенной высоты: бубне, барабане, треугольнике.
В старшем дошкольном возрасте уже накопленный в младшем и среднем возрасте эмоционально–практический опыт общения с музыкой становится прочным фундаментом для дальнейшего получения знаний. В этом возрасте уже можно устанавливать связь музыки с живописью, литературой и театром. Искусство, с помощью педагога, становится для дошкольника способом познания мира и средством самореализации. Эмоциональный опыт восприятия музыки дети переносят на исполнительскую деятельность. Перед педагогом встает задача показать ребенку, как можно использовать музицирование, голос и движение для создания выразительного художественного образа. У дошкольника появляется возможность проявления творческого потенциала: отображения музыкальных впечатлений посредством изобразительной деятельности, сочинения песенных импровизаций, передачи художественно–музыкального образа через музыкально–ритмические движения, желание исполнить музыку в составе оркестра.

Наиболее подробно рассмотрим элементарное музицирование–как вид музыкальной деятельности, который очень широко используется в группах всех возрастов в нашем дошкольном учреждении. По данному направлению выстроена система работы, которая ведется систематично и последовательно, ориентирована на результат на этапе завершения дошкольного образования, прописанный в программе.

Игра на музыкальных инструментах–один из видов детской исполнительской деятельности. В процессе игры на музыкальных инструментах совершенствуются эстетическое восприятие и эстетические чувства ребенка. Исполнительская деятельность способствует развитию таких качеств личности как настойчивость, целеустремленность, усидчивость, умение сконцентрировать внимание. Когда ребенок слышит и сопоставляет звучание разных музыкальных инструментов, развиваются его мышление, аналитические способности. Игра на музыкальных инструментах развивает мускулатуру и мелкую моторику пальцев рук, способствует координации музыкального мышления и двигательных функций организма, развивает фантазию, творческие способности, музыкальный вкус, учит понимать и любить музыку. В процессе игры ярко проявляются индивидуальные черты каждого исполнителя: наличие воли, эмоциональности, сосредоточенности, развиваются и совершенствуются музыкальные способности. Обучаясь игре на детских музыкальных инструментах, дети открывают для себя удивительный мир музыкальных звуков, осознаннее различают красоту звучания различных инструментов.

У детей улучшается качество пения, музыкально–ритмических движений, они чётче воспроизводят ритм. Это прекрасное средство не только индивидуального развития, но и развития мышления, творческой инициативы, дружеских взаимоотношений между детьми. Детское музицирование расширяет сферу музыкальной деятельности дошкольников, повышает интерес к музыкальным занятиям, способствует развитию музыкальной памяти, внимания, помогает преодолению излишней застенчивости, скованности, расширяет музыкальное воспитание ребёнка.

В последнее время мы видим много детей, у которых наблюдается напряженность в контактах, необоснованные страхи, тревожность. Для таких детей обычно характерен уход от общения, от контактов со сверстниками, ориентация на свой внутренний мир. Значение инструментального музицирования в такой ситуации велико:
- игра на музыкальных инструментах препятствует возникновению у детей барьера неполноценности. Далеко не все дети и не сразу правильно и хорошо двигаются под музыку, поют, толково объясняют свои впечатления о прослушанной музыке. Поэтому игра в оркестре на доступных инструментах в некоторой степени компенсирует их вынужденную бездеятельность, повышает интерес к музыкальным занятиям;

- позволяет успешно развивать у детей звуковысотный, тембровый и ладовый слух;

- совместное музицирование развивает воображение, память, волю, чувство эмпатии, ответственность за общее дело, коллективизм.
В группах старшего возраста у нас в детском саду созданы оркестры. Основу детского оркестра составляют детские шумовые инструменты–это бубенцы, колокольчики, бубны, погремушки, шейкеры, треугольники разной величины, дудочки, трещотки, музыкальные коробочки, звуковысотные инструменты–металлофоны и ксилофоны.

Подобрана фонотека с записью лучших образцов классической, русской народной и современной детской музыки, на основе которой подбирался репертуар оркестра, литература по теме, дидактические игры, наглядные пособия, что позволяет проводить занятия на высоком уровне. Кроме этого, используя презентации: мы знакомим ребят с инструментами симфонического оркестра и оркестра русских народных инструментов.

На начальном этапе, первых занятиях в оркестре, с детьми закрепляем навыки игры на инструментах, которые не имеют звукового ряда (бубны, маракасы, музыкальные треугольники и ложки). Ребята учатся передавать простые ритмические рисунки коротких песенок. Сначала текст песенки проговаривают, после добавляют прохлопывание ритмического рисунка ладошками, затем воспроизводят его на музыкальных инструментах. Для определения длительности звуков в мелодии применяем моделирование их с помощью широких и узких полосок, с этой же целью используем дидактические игры.

Для закрепления чувства ритма, музыкальные инструменты используются в самостоятельной деятельности детей. В каждой группе имеется музыкальный уголок с необходимым набором детских музыкальных инструментов в соответствии с возрастом воспитанников.

Следующим этапом является обучение детей игре на музыкальных инструментах, которые имеют звукоряд. Наиболее удобен для этого металлофон. Сначала ребята учились правильно держать музыкальный молоточек, с помощью которого извлекаются звуки. Это не простая задача и не все ребята сразу с ней справлялись, поэтому обучение игре на этом инструменте проводили индивидуально.

После того, как дети научились передавать ритмический рисунок разных мелодий построенных на одном звуке и освоили приёмы игры на металлофоне, мы переходим к разучиванию попевок, построенных на двух соседних звуках.

Чтобы облегчить детям понимание расположения звуков по высоте, применяем такие приёмы, как выкладывание звуков–кружочков на разной высоте на фланелеграфе, пропевание, показ рукой движения мелодии, дидактические пособия и игры. Ребятам, которые довольно быстро и легко осваивают приёмы игры на металлофоне, поручается исполнение ведущих партий во время игры в оркестре.
После того, как ребята освоили приёмы игры на шумовых и звуковысотных инструментах, мы выбрали произведение для оркестровки. Ребята слушали музыкальное произведение в исполнении музыкального руководителя и для сравнения–в исполнении симфонического оркестра (в аудиозаписи), если это музыка из классического репертуара или в исполнении оркестра народных инструментов, если пьеса народного характера. Затем ребята предлагали инструменты, на которых можно оркестровать данное произведение. Все вместе мы решали, подходят те или иные инструменты и кому поручить игру на них. Чтобы у детей не было обид, разрешали всем поиграть на любом выбранном инструменте.
После того, как все «наиграются», ребята сами предлагали, кого выбрать для игры на самых «ответственных» инструментах. Все партии разучивали индивидуально и только затем объединяли всех музыкантов в оркестр. Чтобы играть слаженно и согласованно, слышать не только свою игру, но и игру всех своих товарищей, требовалась не одна репетиция. У дошкольников был сформирован устойчивый интерес к инструментальному музицированию как форме коллективной художественной деятельности и потребность в этой деятельности.

Вот теперь мы готовы выступать! Ребята всегда с нетерпением ждут выступления оркестра на утреннике. Именно на таких выступлениях они учатся быть ответственными, дисциплинированными и внимательными. А если зрители–не только ребята, но и родители, то и радость от успеха чувствуется вдвойне!
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