ПЕРЕЧЕНЬ  САЙТОВ  В  ПОМОЩЬ  АТТЕСТУЮЩЕМУСЯ
minobraz.egov66.ru (раздел «Аттестация педагогических работников»)
На сайтах klybnayka@yandex.ru,  centrideia@mail.ru  можно принять участие в творческих конкурсах педагогам и воспитанникам, в профессиональных конкурсах, конференциях, опубликовать опыт работы в электронных журналах. Участие платное.
На сайте infourok можно получить БЕСПЛАТНОЕ электронное свидетельство с подписью и печатью.
На Учительском портале нужные материалы найдут для себя учителя-предметники всех специальностей. Особенно полезен этот сайт для аттестации: можно получить БЕСПЛАТНОЕ подтверждение размещения авторских разработок.
Профессиональное сообщество педагогов Методисты. Здесь можно разместить свои материалы, скачать чужие. Тоже полезен для аттестующихся учителей: можно получить БЕСПЛАТНЫЙ сертификат, подтверждающий публикацию материалов.
Методический портал учителя Методсовет. Здесь можно разместить свои материалы, скачать чужие. Тоже полезен для аттестующихся педагогов: можно получить БЕСПЛАТНОЕ свидетельство, подтверждающее  публикацию материалов. Здесь же можно добавить ссылку на свой сайт и получить Сертификат о регистрации.
http://www.it-n.ru/ сайт,  на котором размещаемые материалы проходят серьёзную экспертизу. Свидетельство имеет официальную нумерацию, реквизиты Федерального государственного научного учреждения "Институт научной и педагогической информации" РАО (ИНИПИ РАО), подпись директора и печать. И БЕСПЛАТНО. Оплачиваются только почтовые расходы.
На сайте Большая перемена  можно заказать электронные свидетельства и сертификаты, платные - 100 рублей. 
Издательский центр «ВЕНТАНА-ГРАФ» проводит онлайн семинары и вебинары, в которых можно принять участие и БЕСПЛАТНО получить свидетельство.
В открытом каталоге Учебные презентации можно разместить презентацию и получить Свидетельство о публикации (стоимостью от 99 до 179 рублей, с подписью и печатью).
На сайте Жизнь отрасли "Образование" можно бесплатно опубликовать материал и получить сертификат о публикации. Публикуются только качественные работы, проводится проверка на плагиат. Сертификаты платные - 150 рублей.
ПУБЛИКУЙТЕСЬ И УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСАХ, КОНФЕРЕНЦИЯХ
УВАЖАЕМЫЕ  КОЛЛЕГИ!
