 Слайд № 1

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ РЕБЁНКА МЛАДШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА
 (родительское собрание-практикум во второй младшей группе).
Слайд № 2 Дети растут очень быстро, и каждый новый год несёт ребёнку и взрослому радости и открытия, типичные проблемы и скрытые резервы роста. Важно также своевременно организовать жизнь ребёнка, чтобы он смог максимально использовать возможности своего возраста.
Слайд № 3 В этом главную роль играют близкие для малыша люди - родители, которые помогут ему гармонично развиваться, создадут психологический и физиологический комфорт для успешного роста. Чтобы помочь ребёнку в развитие, необходимо знать, в чём его проблемы, где и как нужно оказать помощь.
Слайд № 4 Сегодня я вам опишу особенности развития психических процессов, чтобы было более понятно, данные будут представлены в таблицах, в них приведены в обобщённом виде типичные реакции детей данного возраста, так же после описания каждого процесса, я буду приводить игры, в которые вы сможете играть со своими малышами.
Начиная с 3 летнего возраста, ребёнок вступает в качественно новые отношения с родителями. У него появляется гордость за свои достижения. Это выражается в следующем:
1.    к 4 годам резко возрастает стремление к самостоятельности и независимости от взрослых, что находит свое выражение в кризисе этого возраста (негативизм, упрямство, строптивость, своеволие ребёнка в    общении ребёнка с близкими взрослыми). Ребёнок учиться говорить «нет».
2.    в    4 летнем возрасте возникает особый поведенческий комплекс «гордость за достижения», который обхватывает все главные сферы отношения ребёнка: к предметному миру, к другим людям, и к самому себе.
3.    новое видение самого себя через призму своих достижений кладёт начало бурному развитию   детского   самосознания   и   сопоставление   своей   оценки   к   оценки окружающих, тем самым сопоставляют себя с другими людьми.
4.   возникает новая система ценностей, где точкой отсчёта является достижение, оцененное окружающими.
Особенности     физического     развития     и     нормы     развития двигательных навыков у детей 3-4 лет.
Слайд № 5 В 3-4 летнем возрасте рост остаётся наиболее стабильным показателем, определяющим уровень развития малыша. 
Если рост отстаёт от нормы на 10%, необходимо обратить внимание на то, рационально ли питается ваш ребёнок, хороший ли психологический климат в семье и в группе д/сада. При отставании роста на 20% необходима консультация эндокринолога.
Слайд № 6 В зависимости от типа ребёнка, выявляют различия в весе.
Превышение массы тела на 10% от нормы называется ожирением и требует коррекции у специалистов. Уменьшение массы тела от нормы в этом возрасте свидетельствует о неблагополучном физическом развитие и требует консультации с педиатром, рационализации и изменения режима питания.
Слайд № 7 Двигательная активность.
Двигательная активность приобретает особое значение при общем физическом развитии ребёнка. В этом возрасте малыш становится выше и тоньше, у него появляется более взрослая координация, уменьшается мышечный тонус, появляется чувство равновесия.
Движение рук.
Чем старше становится ребёнок, тем большую роль приобретают мелкие движения пальцев руки на формирование у него психических процессов.
Так же существует взаимосвязь между координацией мелких движений рук и речью.
Для выявления уровня развития речи можно использовать следующий метод:  

Ребёнка просят показать 1 пальчик, 2 пальчика, 3 пальчика и т.д.   Дети, которым удаётся изолировать движение пальцев, - говорящие дети... у не говорящего ребенка напряжённые пальчики сгибаются и разгибаются только вместе или, напротив вялые и не производят изолированных движений. 
До тех пор, пока движения пальцев не станут свободными, развитие речи и, следовательно, мышления тормозится, т.к. мышление очень сильно связанно с речью и зависит от неё (в таблице приводится список движений рук, которые умеют выполнять дети 3-4 лет).
Слайд № 8 Игры на развитие двигательных навыков. 
«Пятнашки», «Закати в ворота мяч», «Перешагни верёвочку». 
Игры с внезапной сменой действий или направления:

По вашей команде ребенок резко должен изменить направление бега, или начать выполнять другое движение. Вы сами можете быть проводником, а малыш повторяет за вами.
Игры на баланс равновесия:
Баланс. Пройти ровно по дощечке или палочке, можно балансировать при помощи рук.

Бордюр. Ходите по бордюрам во дворе, прекрасно развивает равновесие!

Фитбол. Упражнения на неустойчивых поверхностях очень хорошо развивают координацию.

Лежа на фитболе, отпускать руки и ноги, стараясь не скатиться с мяча. Усложните задачу – лягте на фитбол спиной.

Батут. Прыжки на батуте, также развивают координацию в динамике.

Качели. Дети любят качаться на качелях, поверьте, от этого нехитрого занятия есть польза!
Развитие координации

Колокольчик

Вы заняты или вам нечем занять ребенка?

Повесьте над дверным проемом веревку, привязав к ней колокольчик. Ребенок должен ползать под ней туда — обратно, не задев колокольчика. Если колокольчик зазвенел, значит, ребенок проиграл.

Попадай-ка

Игра учит попадать в цель с расстояния.

Необходимый инвентарь: тазик, небольшой мяч или еловые шишки, желуди.

Как играем: поставьте тазик на пол. Предложите ребенку с расстояния в 20-30 см бросать туда мяч. Если попал — значит, ловкий, победил. Бросать можно и мячики, и шишки, и желуди.

Закрепляем: на прогулке начертите на асфальте круг — ребенок должен бросить в него мелкий предмет, например, мячик или камушек. Можно устроить соревнование — кто больше закинет предметов в круг, тот и победитель!
Игры на развитие мелкой моторики руки.
«Прищепки на корзине», «Бусы», «Зашнуруй ботинок», «Тир», «Поймай мячик». 
Ворсистый коврик

Ребята поглаживают ворсистый коврик, делая пальчиками определённые шаги.
Шёл мишутка –
Топ, да, топ! 

Вдоль звериных тайных троп 

Но устал и сел на пень 

И ему подняться лень!
Практическая часть – игры с родителями.

Игра «Шагаем в пробках»
Цель игры: Развивать у детей моторику рук. Тренировать память с помощью стихотворений.

Ход игры:

Но не стоит далеко убирать пробки, они могут помочь нам еще и в развитии мелкой моторики и координации пальцев рук. Предлагаю устроить «лыжную эстафету».

Две пробки от пластиковых бутылок кладем на столе резьбой вверх. Это - «лыжи». Указательный и средний пальцы встают в них, как ноги. Двигаемся на «лыжах», делая по шагу на каждый ударный слог.

Мы едем на лыжах, мы мчимся с горы,

Мы любим забавы холодной зимы.

А если забыли стихотворение про «лыжи», тогда вспомним всем известное… Какое? Ну, конечно!

Мишка косолапый, по лесу идёт…
Игра «Поймай рыбку» 
Что внутри?
Ребенку предлагают воздушные шарики, содержащие внутри различные наполнители: воду, песок, муку с водой, горох, фасоль, различные крупы: манку, рис, гречку и др. Можно использовать воронку для наполнения шариков. Шарики с каждым наполнителем должны быть парными. Ребенок должен на ощупь найти пары с одинаковыми наполнителями.
Дополнительно можно небольшое количество каждого наполнителя поместить в отдельную тарелочку. В этом случае надо будет еще соотнести каждую пару с соответствующим наполнителем, т.е. определить, что находится внутри шариков.
Слайд № 9 Воображение.
У ребёнка 3-4 лет воображение репродуктивное, т.е. новый образ складывается из полученных ранее впечатлений. Малыш, например, не умеет вообразить вещи с точки зрения, отличной от него собственной.
Воображение ребёнка формируется и развивается в игре. В воображении ребёнок воспроизводит впечатления в виде образов: ребёнок скачет верхом на палочке и в это время он всадник, а она - лошадь.  Так же очень ярко воображение формируется у детей в рисовании и сочинении ребёнком сказок. Развитие воображения необходимо для повышения творческого потенциала малыша.
Воображение негативно сказывается на ребёнке, когда у него возникают страхи. Необходимо ребёнку помогать преодолевать страх, обеспечив психологический комфорт и безопасность, и ни в коем случаи не высмеивать его. Воображение ребёнка не богаче, а во многих случаях беднее воображения взрослого, хотя играет гораздо большую роль в его жизни. Неустанная работа воображения - один из путей, ведущих к познанию и освоению детьми окружающего мира. Эта работа требует постоянного контроля со стороны взрослых, под руководством которого ребёнок овладевает умением отличать воображаемое от действительного.
Слайд № 10 Игры на развития воображения.
«Мозаика», «Расскажи историю» (об игрушке, предметах).
Волшебные фигурки

Достаньте коробку с небольшими кубиками и скажите ребенку: «Знаешь, это волшебные кубики. Из них можно сделать любую фигурку. Хочешь, я соберу из них звездочку?». Выложите кубики уголками так, чтобы получилась звездочка. Затем предложите малышу самому собрать такую же фигурку, спросите, что малыш хочет сделать еще. От вашей фантазии зависит, сколько фигурок вы можете предложить ребенку. Это могут быть цветочки разных цветов и размеров, большая и маленькая клумбы, любые ритмические композиции. В запасе у родителей всегда должны быть интересные идеи, благодаря которым дорога станет приятным и полезным предвкушением отдыха или его достойным завершением.
Игра «Что нужно человеку».
Цель: развивать речь, воображение, память.

Описание: нарисовать человечка. Предложить ребенку придумать ему имя. С подсказки ребенка нарисовать все то, что необходимо человеку: дом, одежду, посуду, игрушки, друзей и т. д. Сочинить сказку о приключениях своего персонажа. Пусть ваш ребенок придумает маршруты и события для нарисованного героя. Составит ему режим дня, меню, опишет его действия. Предложить ребенку рассказать о человечке кому-нибудь из членов семьи.

Что бывает сладким (красным, круглым, горячим)?
Играющие, чередуясь, называют предметы, отвечающие этой характеристике. Кто первым быстро не сможет подобрать очередное слово, тот проиграл.
Космическое путешествие.
◈ Вырежьте из бумаги несколько кругов разного размера, разложите их в произвольном порядке. Предложите ребенку представить, что круги — это планеты, на каждой из которых есть свои обитатели. Попросите малыша придумать названия планет, заселить их различными существами.
◈ Мягко направляйте воображение ребенка, например, выскажите предположение о том, что на одной планете должны жить только добрые создания, на другой — злые, на третьей — грустные и т. п.
◈ Пусть малыш проявит фантазию и нарисует жителей каждой планеты. Вырезанные из бумаги, они могут «летать» друг к другу в гости, попадать в различные приключения, завоевывать чужие планеты.
Кино
Необходимый инвентарь: видеокамера.
◈ Снимайте с ребенком видеоролики по придуманным сюжетам. Начинайте с простых историй. Если нужно, используйте реквизит — костюмы, грим, декорации.
Слайд № 11 Практическая часть – игры с родителями.
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Игра «На что похоже»
Слайд № 12 Мышление.
Мышление 3 летнего ребёнка является наглядно-действенным: малыш решает задачу путём непосредственного действия с предметами.

К 4 годам мышление становится наглядно-образным. Это значит, что некоторые задачи ребёнок может решать не только в процессе практических действий с предметами, но и в «уме», опираясь к замещению и пространственному моделированию (в таблице отражены основные действия, отражающие развитие ребёнка).
Игры на развитие мышления.
«Во что с эти можно играть?», «Покажи по - разному», «Где самый большой мяч?», «Найди свой цвет».
Игра «Даша собирается на прогулку»

В жизни ребёнка дошкольного возраста игра занимает одно из ведущих мест. Игра для него – основной вид деятельности, форма организации жизни детей, средство всестороннего развития.
В результате совместной игровой деятельности, дети научились переносить игровые действия с одной игрушки на другую. Широко использую в своей работе игры-показы

Кукла имеет огромное и важное педагогическое значение в развитии малыша, особенно важна для развития культурно-гигиенических навыков. Учит детей различать и называть предметы одежды, дифференцировать одежду для мальчиков и девочек, узнавать её на картинках, последовательно одевать куклу.
Эта игра способствует развитию речи как средство общения. Активизирует словарный запас детей. Учит отвечать на заданные вопросы. Закрепляет и уточняет словарь по темам "Одежда", "Цвета". Развивает зрительное внимание, память.

Закрепляет навыки одеваться и раздеваться. Учит детей правильно называть одежду для разного сезона, подводит к пониманию общих понятий «одежда», «обувь». Закрепляет знания детей о названии одежды куклы: майка, трусики, платье, колготки, туфли, ночная рубашка; о последовательности процесса одевания; упражняет в действиях одевания куклы; активизирует речь детей.

Воспитатель демонстрирует детям панно. Спрашивает, какого цвета одежда на кукле. Обращает внимание детей на то, что кукла еще не полностью одета для прогулки: надо надеть на нее шапочку и сапожки. Выставляет панно, на нем - шапочки и сапожки. Предлагает одеть куклу в пальто, подобрав для нее сапожки и шапочку.

Панно изготовлено из фанеры, одежда нарисована на бумаге и вырезана по контуру. Одежда крепиться на леску, которая натянута на фанеруСлайд № 13   Практическая часть – игры с родителями
Интерактивные игры «Яблочки», «Самая полезная еда» (перейти по ссылки – нажать на картинки).
Слайд № 14 Память.

В 3-4 летнем возрасте память ребёнка является центральной функцией, которая определяет остальные психические процессы.

Следует учесть, что память у ребёнка в этом возрасте непроизвольная. Запоминание происходит легко и естественно, т.к. в этом возрасте доминируют структуры правого полушария мозга, которые отвечают за зрительно-эмоциональную память. Логические отделы левого полушария ещё слабо сформированы. Эмоциональная память помогает ребёнку познавать мир. Интересные для ребёнка события, действия, образы легко запечатлеваются; непроизвольно запоминается словесный материал, если он вызывает эмоциональный отклик. Ребёнок быстро запоминает стихотворения, совершенные по форме: в них важны звучность, ритмичность и смежность рифмы. Запоминаются сказки, рассказы, диалоги из фильмов, когда ребёнок сопереживает героям. Чем более осмысленный материал запоминает ребёнок, тем запоминание лучше.

Объём запоминания легко поддаётся подсчёту. Нормы запоминания могут помочь в оценке способности ребёнка управлять процессом запоминания. Для определения зрелости процесса запоминания проверьте, способен ли малыш выполнить следующие задания:

1.   попросите ребёнка выполнить несколько действие подряд: встать со стула, обойти стол кругом, взять книгу, подойти с ней к двери, постучать рукой в дверь, открыть её и вернуться на место (в 3,5-4 года ребёнок выполнить 5-6 действий).
2.   попросите, чтобы ребёнок ответил, с кем он живёт, что он ел на завтрак, во что любит играть, назвал 3-4 цвета и своё имя и фамилию.
3.   попросите ребёнка повторить такие фразы: «Сегодня на улице много грязи и луж», «Его зовут Ваней, он учится в школе», «Шура услышал свисток и увидел поезд», «Летом в лесу было много грибов и ягод».
4.   попросите ребёнка повторить за вам следующие комбинации    чисел: 4,7,1; 3,8,6; 2,5,9; 3,4,1,7; 6,1,5,8; 7,2,9,6.
К 4 годам ребёнок отвечает на все вопросы, повторяет за взрослым комбинации из 4-5 чисел, повторяет сложные фразы.
Игры на развитие памяти
Игра «Опиши куклу».
Описание: показать ребенку куклу, пусть он се внимательно рассмотрит. Затем спрятать игрушку и спросить ребенка, какого цвета было платье на кукле, длинное или короткое, с пуговицами или без и т. п. Повязать кукле бантик, но так, чтобы ребенок этого не видел. Вновь показать куклу и поинтересоваться, что изменилось в ее облике. По мере усвоения ребенком правил игры за одно занятие можно менять по несколько деталей, меняя кукле прическу, снимая и надевая носочки, туфельки, шарфики и т. п.

«Пряталки»

 Цель: развитие зрительной памяти, произвольного внимания.

Материал: 4-6 пластиковых стаканчиков из-под йогурта, сметаны.

· Как играем: на глазах у ребенка положите под один из перевернутых стаканчиков любую мелкую игрушку или фасоль, пуговичку и т. п. Секунд через 15 попросите ребенка найти стаканчик с игрушкой.

· Сначала он будет поднимать все стаканчики подряд, через некоторое время он будет находить игрушку, сделав только две попытки. А затем он обязательно сразу поднимет тот стаканчик, под которым лежит игрушка. Не спешите, у него все получится.

· Закрепляем: на прогулке можно положить камешки 1-2 штуки под перевернутые формочки.

· Усложняем: увеличьте количество стаканчиков и спрятанных игрушек. Можно поменяться ролями, пусть ребенок прячет игрушки, вы ищите их. А если вы их не найдете, то ребенок с удовольствием вам поможет.

«Супермаркет»
Цель: развитие слуховой краткосрочной памяти, внимания, наблюдательности.

Взрослый предлагает поиграть в магазин. Он отправляет ребенка за покупками и просит его запомнить все, что нужно купить. Начинать можно с двух предметов, увеличивая их количество до 4-5.

«Каждой вещи - своё место»

Цель: развитие долгосрочной памяти.

Материал: вещи, покупки.

· Как играем: вы наводите дома порядок? Привлеките ребенка к уборке. Пусть он скажет, где лежит та или другая вещь — полотенце, книга и т. д. Если он правильно ответил — значит, победил. В результате — и дома чисто, и ребенок доволен, и память упражняется.

· Закрепляем: вы принесли покупки? Пусть ребенок поможет вам разложить их по местам. Скажите, что каждой вещи — свое место. Попробуйте положить неправильно, пусть он вас исправит. Посмейтесь вместе. Как правильно: гречка в печке, сапоги на завалинке или гречка на завалинке, а сапоги в печке? А как насчет: на дворе трава, на траве дрова? А если сказать быстро?

Слайд № 15   Практическая часть – игры с родителями
Игра «Запомни картинку» (с помощью мнемознаков).
Слайд № 16   Развитие речи.
Развитие речи у детей 3-4 лет происходит особенно быстро. Как правило, к 3 годам ребёнок почти усваивает родной язык. Словарный запас его увеличивается приблизительно на 100 новых слов за месяц. Если в 3 года для ребёнка достаточно несколько сотен слов, в 4 года эта сумма достигает 1,5-2 тысяч слов.

В этом возрасте у детей начинает появляться особый интерес к словам. Малыш пытается установить значение слов, их происхождение, создать своё слово («кружинка», вместо пружинка, «наслушники» - наушники). Ребёнка привлекает звуковое оформление слова, и он даже пытается исправлять плохо говорящих сверстников. В этот период дети ещё не могут определить, что в слове произнесено неправильно, из каких звуков состоит слово. Они не могут установить последовательность звуков в слове, разложить его на части (слоги, звуки).
Игры на развитие речи.
Волшебный сундучок
Игра способствует развитию навыков классифицирования предметов, освоению правильного употребления родовых местоимений
Положите в картонную коробку несколько разных предметов. «Я нашла волшебный сундучок! Давай посмотрим, что же там лежит». Доставая предметы по одному, давайте им краткую характеристику: «Смотри — это мяч, какой он круглый, красный! А вот — машина, она с кузовом и колесами. Да здесь еще и лото есть. Какое оно разноцветное, с разными картинками! И еще — ложка, большая папина ложка».

Сложите все предметы в коробку и предложите малышу угадывать, по описанию, какой предмет вы хотите достать. «Она с кузовом и с колесами; оно разноцветное и с картинками и т.п.», выделяйте интонацией местоимения «он, она, оно». После того, как все предметы вновь будут выложены, попросите ребенка забрать игрушки. Если вместе с игрушками он заберет и ложку, обратите на это его внимание.

Практическая часть – игры с родителями

Интерактивные игры «Дин – много» и «Один – два» (перейти по ссылке, нажав на картинки)
Слайд № 17   Социальные навыки и самообслуживание.

В 3 летнем возрасте ребёнок начинает осознавать себя как личность. Он отделяет себя от взрослого и как бы снова открывает мир людей, определяя своё место в этом мире.

К концу 4 года жизни ребёнок способен приобрести такие нравственно-волевые качества личности, как способность не пугаться трудностей, умение мобилизовать свои усилия для достижения цели, помогать другим, соблюдать очерёдность, правила игры.
Ребенок должен уметь здороваться со взрослыми и сверстниками, называть себя и других по имени, воспитателей, помощников воспитателей, работников ДОУ по имени отчеству.
Роль родителей в приобретение социальных навыков в этом возрасте не - возможно переоценить. Ребёнок охотно и энергично повторяет за эмоционально значимым для него человеком образцы жестов, манер, слов. Используйте эту особенность в играх, направленных на умение взаимодействовать с другими людьми.

Игры на развитие социальных навыков.
«Строим кукле (мишке) комнату», «Лото», «Домино», «Лохматый пёс», «Парикмахерская», «Доктор».
Освоение навыков самообслуживания приобретает важнейшее значение для ребёнка 3 лет. В это время ребёнок заявляет себя как личность, стремится стать независимым, всё хочет сделать сам. Именно освоив навыки самообслуживания, малыш чувствует свою самостоятельность. В 3-4 года ребёнок обладает следующими навыками самообслуживания.
Игры на развитие навыков самообслуживания.
«Оденем   куклу   после   сна», «Накормим   куклу (мишку) обедом», «Прогулка», «Генеральная уборка», «Куклы (игрушки) ложатся спать».
Игра: «Кукла заболела»
Цель: учить ребенка пользоваться носовым платком.
Оборудование: кукла, носовые платки.
Ход игры: взрослый демонстрирует детям куклу и говорит: "Вот кукла Маша, она заболела, у нее насморк, ей трудно дышать через нос. В кармане у нее лежит носовой платок. Поможем Маше очистить носик!" Взрослый произносит потешку:
Маша заболела, трудно ей дышать,
Мы платочком будем носик вытирать!
Взрослый показывает детям, как правильно использовать носовой платок, демонстрируя это на кукле. Предлагает детям повторить действие.
Игра: «Оденем кукол»
Цель: познакомить детей с разными видами застежек и способами застегивания.
Оборудование: куклы, одежда на застежках (молния, пуговицы, липучки, кнопки, крючки), коляски.
Ход игры: взрослый предлагает детям одеть кукол и покатать их в колясках, говорит: "Смотри, какая у кукол красивая одежда!", вместе с детьми рассматривает каждый предмет, обращает их внимание на застежки и демонстрирует способы застегивания.
Детям предлагается самостоятельно одеть кукол, после чего покатать в коляске.
Игра: «Вымой руки»
Цель: учить ребенка мыть руки.
Оборудование: заяц резиновый.
Ход игры: взрослый обращается к ребенку: "Мы пришли с прогулки, нам нужно вымыть ручки. Зайчик будет смотреть, как мы моем ручки". Взрослый ставит игрушку на край умывальника и показывает ребенку движения руками под струей воды. В конце процедуры взрослый от имени зайчика хвалит ребенка.
Игра: «Фонтанчики»
Цель: учить ребенка полоскать рот.
Оборудование: стакан.
Ход игры: взрослый подводит ребенка к зеркалу в ванной комнате и предлагает пускать фонтанчики, произносит потешку:
Наберем водичку в рот пусть фонтанчик оживет!
Взрослый набирает в рот воду и показывает, как выпустить воду изо рта, затем, как надо полоскать рот. Ребенку предлагается сделать так же. В конце занятия взрослый хвалит ребенка.
Игра: «Умывалочка»
Цель: учить ребенка умываться.
Оборудование: зеркало, полотенце.
Ход игры: взрослый приводит ребенка (после сна) в ванную комнату, просит посмотреть на себя в зеркало, обращает его внимание на глазки, ротик, щечки и т.д. Предлагает ребенку умываться вместе с ним, при этом показывает, как это нужно сделать. Взрослый произносит потешку:
Выходи, водица, мы пришли умыться!
Лейся на ладошку, по-нем-нож-ку...
Нет, не понемножку - посмелей,
Будем умываться веселей!
 В конце умывания взрослый учит малыша вытирать лицо насухо полотенцем, просит посмотреть на себя в зеркало, говорит: "Аи, какой чистый ребенок, посмотри на себя в зеркало!"
Слайд № 18 Т. к. в дошкольном возрасте основной вид деятельности — это игра, необходимо создавать все условия для неё. Одним из условий является – правильный выбор игрушки для вашего малыша. Нужно, что бы она ему понравилась, соответствовала возрасту, приносила пользу (развивала) и конечно была безопасной.

Я хочу перечислить вам список игрушек, который необходим детям 3 – 4 летнего возраста. Данный список не имеет различий на «девочек» и «мальчиков», т.к. в этом возрасте мальчики и девочки должны проиграть всевозможные игры.
 Так мальчикам не повредит поиграть в куклы и проявить свою нежность и заботу, а девочкам – в «пирата» и проявить свою инициативу и активность.

И ещё – этот список рекомендованных игрушек, это значит – эти игрушки необходимы в данном возрасте, но это не значит, что все они должны быть у вас дома. Если вы заметили, в вашей группе есть много игрушек, и они соответствуют данному списку.
Слайд № 19 Куклы.

Куклы пластмассовые с закрывающимися глазами, подвижным креплением головы, рук, ног, в разных кос​тюмах, девочка и мальчик, высотой 20-35 см.
Куклы-младенцы в конверте.
Куклы, комбинированные из различных материалов (50-55 см), (взрослые).
Одежда и обувь для кукол на все сезоны.
Платье, теплое платье, трусы, майка, носочки, ша​почки, колготки, кофты, рейтузы, пальто, тапочки, са​пожки.
Шапка с шарфом, брюки с кофтой, куртка, комбинезон, фартук.
Постельные    принадлежности.
Матрацы, одеяла, подушки, простыня, наволочка, пододеяльник.
Мебель для кукол - набор «жилая комната», «кухня», «спальня», «газовая плита.
Посуда.
Столовая (ложки, тарелки большая и маленькая, нож, вилка), чайная (чашки, ложка, блюдце, чайник), кухон​ная (кастрюля, сковорода, маленькая кастрюля).
Предметы домашнего обихода.
Тазик, ведро, шнур, зажимы для белья, стиральная машина, утюг, телефон со звонком, коляска, качели, санки, часы.
Сумочки, корзиночки разные.
Слайд № 20 Игрушки   животных.
Конь большой на колесиках или на качелях, корова на подставке с колесами.
Кошка (большая и маленькая), петухи: разных разме​ров.
Курица с цыплятами, медведи (2 больших, 1 малень​кий).
Заяц, лиса, рыбы.
Слайд № 21 Технические игрушки (не механические).
Автомобили: грузовой, легковой, паровоз с вагонами, автобус, космический корабль.

Набор песочных форм, ведро. 
Самолеты, лодочки, вертолеты равных размеров.
Игровые строительные наборы.
«Построй город» из 58 деталей кубов, кирпичиков, призм, трехгранников, пластин.
Дидактические игрушки.
Набор кубиков «Сложи картинку» (4 кубика), матрёшка 2-х местная, набор различных семян не менее 5 – 10 шт. каждых (тыква, подсолнух, горох, бобы, шишка), , пирамидка шаровая из 5, 6 или 8 шаров разного диаметра, часы игрушечные с подвижными стрелками.

Лото. 
«Малышам» —   состоит   из   маленьких   карточек и больших карт, разделенных на 3-4 одинаковых квадра​та, в каждом из которых изображен предмет.
«Предмет и изображение» -  состоит из 4 карт с ри​сунками предметов и объемными формами этих предме​тов из пластмассы.

«Овощи», «Фрукты», «Посуда», «Мебель», «Одежда», «Транспорт», «Животные», «Найди маму».

Настольные двигательные игры. 
«Поймай рыбку», курочки, клюющие крупу, работающие кузнецы, юла, неваляшки 25 и   15 см. 

И обязательно, у ваших детей должны быть:

Слайд № 22 Пособия по изобразительной деятельности.

Цветные карандаши (12 цветов), акварель, кисть, коробка мела, восковые мелки, клей, ножницы пластмассовые с тугими кольцами, цветная глина, альбом    для    рисования, цветная    бумага, полукартон, цветная бумага — самоклейка, журналы с цветными картинками для коллажей.

Слайд № 23 Оборудование для развития движений
Мишень, мячи диаметром 20-25см., 10-12см., 6-8см., большой надувной мяч. Обруч диаметром 55-60см., велосипед трехколесный, сан​ки детские.

Слайд № 24 Детские   музыкальные   инструменты.

Бубен, губная гармошка, барабан, музыкальный мо​лоточек, погремушка,
Я надеюсь, что небольшие знания и советы, которые я вам сегодня дала, помогут вам вырастить ребёнка умным и здоровым.    
Слайд № 25 Заключительная часть
Упражнение «Обратная связь»
- А теперь давайте подведем итог нашей встречи. Прошу каждого, передавая мячик, высказаться о том: - что он узнал сегодня; - было ли для него это полезно; - что он хотел бы еще узнать.

Завершая наш разговор, хотелось бы остановить ваше внимание на том, что детский сад и семья в процессе воспитания малыша должны дополнять друг друга, выстраивая свою деятельность так, чтобы малыш вырос физически и психически крепким, и, впоследствии, стал разносторонней гармонично развитой личностью.
Спасибо за внимание, до новых встреч!
