Заседание творческой группы по теме:
 «Адаптация с улыбкой или без?»
 (Первое родительское собрание в ясельной группе).
Задачи: 

Образовательная:
1. Дать представление родителям о физическом, психическом, умственном развитии детей 1,5-3 лет.

2. Рассказать об особенностях данного периода развития.

Воспитательная:
1. Показать различные способы и приемы в воспитании детей данного возраста.

Развивающая:
1. Установление эмоционального контакта, партнерских отношений с родителями.

2. Показать возможность доверительного отношения к работникам образовательного учреждения, уважительного отношения друг к другу.

Материалы:
«Школьная доска», с названием «уроков»; бейджики с эмблемой «Школы молодых матерей»; колокольчик; цветок; большой конверт с «письмом от детей»; столы – парты; магнитофон; выставка методической литературы «Библиотека молодой мамы»; памятки для родителей.

 Подготовка  к родительскому собранию:
1. Провести анкетирование родителей.

2. Оформить выставку  педагогической литературы.

3. Подготовить памятки «Я уже детсадовец».

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО.

Здравствуйте уважаемые родители!

Мы решили школу для мамочек создать,

Чтоб можно было вместе о главном рассуждать.

Мы всех вас пригласили на встречу в детский сад.

Нам очень нужно с вами союзниками стать.

Различные вопросы мы будем обсуждать.

И деткам нашим вместе мы станем помогать.

Прислушиваться будем мы к вашим пожеланиям,

Подробно вам расскажем о детском воспитании.

Сегодня мы собрались один вопрос решить,

Что делать, чтоб ребенка к детсаду приучить?

 Сегодня  знаменательное событие первое родительское собрание в вашей жизни. В детском саду вашим детям и вам вместе с ними предстоит прожить ещё долгих пять лет. Станут ли эти годы для вашего ребёнка, а значит и для вас счастливыми, интересными, запоминающимися – это, во многом, зависит от вас, от вашего участия в жизни группы и детского сада, от вашего взаимодействия не только с воспитателями, но и с другими родителями группы. Во время первой нашей встречи хочется, чтобы состоялось знакомство, которое позже, надеюсь, перерастёт в тёплые дружеские отношения. Сегодняшнее наше собрание хотелось бы провести в виде школы для родителей. У нас будут уроки, на которых вы узнаете многое, поделитесь своими впечатлениями и отвечать то же вам придётся, а мы вам будем выставлять оценки. За полный, развёрнутый, чёткий ответ – 3 балла, за менее полный – 2 балла, за “слабый” ответ – 1 балл.  Вы  может дополнять ответ друг друга , за дополнение – 1 балл.  В конце подведём итоги, и узнаем, кто же у нас самый подготовленный родителей.
И сейчас звенит звонок, начинается урок «Поиграй-ка».
Нередко бывает, что родители детей одной группы, встречаясь, даже не знают друг друга. И это очень мешает общению. А ведь, поступление малыша в детский сад – это его первый шаг в самостоятельную жизнь, который не всем детям дается легко. Наша задача сделать так, чтобы период адаптации прошел для ребенка безболезненно. Для этого между нами, взрослыми, должны установиться дружеские, партнерские отношения. Сегодня мы подружимся.  Я предлагаю всем познакомиться. Для этого мы сыграем в одну простую, но очень важную игру «Будем знакомы».
Правила:

О себе ты расскажи.

Соседу руку протяни

И улыбку подари. 
(Предложить всем родителям встать в круг. Начинает игру воспитатель. Рассказывает о себе: представляется, говорит о своих интересах. Закончив свой рассказ, воспитатель берет за руку родителя, стоящего рядом, тем самым передавая эстафету ему. Далее по кругу, пока все не расскажут о себе. По окончании игры образуется  закрытый круг, то есть все присутствующие держатся за руки. Воспитатель говорит о том, что закрытый круг и крепко сцепленные руки символизируют то, что нас объединяет одна цель – воспитанием малышей и помощь им на новом этапе их жизни).
Звенит звонок. Вот и закончился урок.

 Переменка - красота! Отдохнуть пришла пора.

Предлагаю с пользой провести перемену и поиграть в игру «Шарик». Она способствует развитию артикуляции, учит имитации и очень нравится детям.

Надуваем быстро шарик, он становится большой.

Вдруг шар лопнул, воздух вышел.

Стал он тощий и худой.

Но вот опять звенит звонок. Начинается второй урок «Будь готов!».
 Мы с вами поиграли, познакомились и теперь с веселой улыбкой и хорошим настроением переходим к серьезным вопросам.

Какое счастье!

Ваш малыш подрос!

И многое уже умеет сам:

Играет, ходит, говорит и размышляет.

Пришла пора ребёнка в сад отправить.

Тревожно маме, папе, всей семье,

Переживает даже серый кот-

Малыш сегодня в детский сад идёт!

Вздыхает мама - как он там один?

Не плачет  ли? Как кушает? Что с ним?

Играет ли с детьми? Нашёл ли друга?

А если плачет – как же быть?

Не хочет больше в сад - но почему?

И что  всё это значит?!

Что делать? Как же все исправить?

Всех адаптация переживать заставит!

И ваши опасения не случайны. Отрыв ребенка от дома, от родных, от привычных условий - сильный стресс. Ведь малыш принимает эту ситуацию как лишение родительской любви, защиты и внимания. Поэтому очень важно осуществлять плавный переход из семьи в детский сад.

Живя в семье в определённых, сравнительно устойчивых условиях, ребёнок постепенно приспосабливается к условиям окружающей среды. Между организмом и этой средой устанавливаются правильные взаимоотношения, происходит адаптация организма к окружающим влияниям. Организм ребёнка постепенно приспосабливается к определённой температуре помещения, к окружающему микроклимату, к характеру пищи и т.д. Под влиянием систематических воздействий со стороны окружающих ребёнка взрослых, у него образуются различные привычки: он привыкает к режиму, способу кормления, укладывания, у него формируются определённые взаимоотношения с родителями, привязанность к ним.

В случае, если установленный в семье порядок почему-либо изменяется, обычно поведение ребёнка временно нарушается. Эти нарушения уравновешенного поведения объясняются тем, что малышу трудно приспособиться к возникшим изменениям, у него не могут быстро затормозиться старые связи, а вместо них также сформироваться новые. Недостаточно развиты у ребёнка адаптационные механизмы, в частности слабые тормозные процессы и относительно мала подвижность нервных процессов. Однако, мозг ребёнка очень пластичен, и если эти изменения условий жизни происходят не так часто и не очень резко нарушают привычный образ жизни, то у ребёнка, при  правильном воспитательном подходе быстро восстанавливается уравновешенное поведение и не остаётся каких-либо отрицательных последствий, т. е. ребёнок адаптируется к новым условиям своей жизни. Анализ поведения детей в первые дни пребывания в детском учреждении показывает, что этот процесс приспособления, т.е. адаптация к новым социальным условиям не всегда и не у всех детей  проходит легко и быстро. У многих детей процесс адаптации сопровождается рядом, хотя и временных, но серьёзных нарушений поведения и общего состояния. К таким нарушениям относят:

· нарушение аппетита (отказ от еды или недоедание)

· нарушение сна (дети не могут заснуть, сон кратковременный, прерывистый)

· меняется эмоциональное состояние (дети много плачут, раздражаются).

Иногда можно отметить и более глубокие расстройства:

· повышение температуры тела

· изменения характера стула

· нарушение некоторых приобретённых навыков (ребёнок перестаёт проситься на горшок, его речь затормаживается и др.)

Длительность привыкания к новым социальным условиям, а также характер поведения детей в первые дни пребывания  в детском учреждении зависят от индивидуальных особенностей. Дети одного и того же возраста ведут себя по-разному: одни в первый день плачут, отказываются есть, спать, на каждое предложение взрослого отвечают бурным протестом, но уже на другой день с интересом следят за игрой детей, хорошо едят и спокойно ложатся спать, другие, наоборот, в первый день внешне спокойны, несколько заторможены, без возражений выполняют требования воспитателей, а на другой день с плачем расстаются с матерью, плохо едят в последующие дни, не принимают участия в игре, и начинают хорошо себя чувствовать только через 6-8 дней или даже позже.
Что бы процесс адаптации проходил более мягко, надо создать такие условия, которые по возможности были бы приближены к условиям детского учреждения. Прежде всего, строго должен соблюдаться режим соответственно возрасту. Значит, и дома ребенок должен спать днем в те часы, которые по режиму предусмотрены для дневного сна. Соответственно соблюдаются часы кормления и бодрствования. В дошкольном учреждении в определенные часы предусмотрена прогулка детей и родитель должны приучать ребенка гулять в тоже время, в те же часы укладывать малыша на ночной сон. Большое внимание следует уделять также формированию навыков самостоятельности при одевании и раздевании, приучать ребенка пить из чашки и есть из ложки, пользоваться горшком в те возрастные сроки, которые рекомендуют специалисты. Он должен уметь самостоятельно играть с игрушками. Очень существенно воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам и взрослым.

Сразу хочу заметить, что не все  мгновенно увидят плоды своих трудов, адаптация некоторых детей может протекать от 20 дней до 2-3 месяцев. Особенно, если ребёнок заболел, в процессе адаптации. Иногда, после выздоровления, ребёнку приходится привыкать заново. Но, хочу Вас заверить, что это не показатель. Не следует беспокоиться, глядя на ребёнка подруги, который с первых дней вошёл в новую среду без особых осложнений. Повторюсь, что все дети разные, каждый индивидуальность, к каждому нужен свой подход. Я думаю, что с Вашей помощью мы найдём ключик к каждому ребёнку. Богатый опыт и знания воспитателей, Ваша любовь и забота, иными словами согласованная работа с семьёй, опирающаяся на знания возрастных и индивидуальных особенностей, потребностей ребёнка и необходимых условий воспитания ребёнка до поступления в детский сад, позволит решить проблему адаптации на должном уровне.
Звенит звонок. Переменка.
Многие из родителей замечали, что в период адаптации, по приходу в детский сад или уходя из него, а так же по приходу домой детки чрезмерно подвижны, плаксивы, требовательны или наоборот вялы! Что вы предпринимаете, что бы успокоить своего ребёнка в эти моменты?

А знаете, что существует множество потешек, которые можно обыграть, что бы успокоить малыша? Сейчас воспитатель группы проведёт с вами мини мастер класс - игры с ребёнком, способствующую восстановлению эмоционального равновесия при помощи обыгрывания потешек!

Третий урок - «Размышляй-ка».
Как известно, одна из главных задач педагогов и родителей – сохранение и укрепление здоровья детей.

Сначала, прежде чем, выделим основные принципы сохранение и укрепление здоровья детей, проведём небольшую игру.

Перед родителями выкладываются детские вещи (пара шорт, две пары туфель, пара колготок, две кофточки).
 Внимание! Итак, перед вами одежда найдите, пожалуйста, отличия!

(Детские вещи подобраны так, что одна из пары подписана, а другая – нет. Вот это главное отличие и должны обнаружить родители).
Вопрос: что могут делать родители для поддержания и укрепления здоровья детей, особенно в период адаптации?
Выступление воспитателя группы “Формирование навыков одевания и раздевания у детей, требования к детской одежде”.
   В программе младшей группы говорится, что у малышей нужно формировать простейшие навыки самообслуживания: научить их есть самостоятельно, умываться, одеваться и раздеваться. Эти требования умещаются в программе в нескольких строках, но какую нужно вложить кропотливую работу, чтобы их реализовать! Необходимо продумать все мелочи. Одевание это важный процесс в воспитании. Ребенок приучается трудиться,  учится аккуратности, опрятности, узнает названия предметов одежды,  развивается моторика рук, закрепляется название частей тела,  цвета, учится соотносить одежду с изменениями погоды. Не упустите этот момент воспитания!

Основная работа по подготовке ребенка в дошкольное учреждение проводится дома, и главная роль в этом принадлежит родителям. 
Процесс одевания для малышей довольно утомителен, поэтому нужно стремиться поддерживать положительно-эмоциональную атмосферу: одобрять ребенка, обнаружившего недостатки во внешнем виде и пытающегося исправить их, поправлять ребенка, если, например, он не сумел определить правый и левый ботинок, предупреждать возможную оплошность.

Нередко наблюдается такая картина: ребенок сидит на банкетке в полулежачей позе, а мама или папа его одевает или раздевает. Спросишь:  « Зачем вы это делаете? Ведь ребенок уже умеет все делать сам». Ответ: «Так быстрее или он ведь еще маленький». Вот и получается,  в детском саду ребенка приучают к самостоятельности, а некоторые родители   из-за своей жалости тормозят развитие самостоятельности ребенка.

Бываю такие случаи, когда нужно самому одеть ребенка.  Одевание отнимает много времени, поэтому утром, когда мама торопится, например, отвести ребенка перед работой в детский сад, лучше, если она оденет его сама. Иначе постоянные понукания испортят настроение и малышу, и ей. Приучать ребенка одеваться нужно в спокойной обстановке. Кто-нибудь из родителей обязательно должен быть рядом с ребенком и помогать ему.

Если он никак не может засунуть пуговичку в петлю на рубашке, не кидайтесь сразу помогать ему, а старайтесь приободрить, поддержать. Пусть малыш приложит определенные усилия, пока, наконец, не научится с легкостью застегивать пуговицы.
Детей необходимо научить одеваться и раздеваться самостоятельно и в определенной последовательности. Сначала они надевают рейтузы, обувь, затем платок, пальто, шапку, шарф и варежки. При возвращении с прогулки раздеваются в обратном порядке. Малышей необходима помощь, однако, необходимо давать  им возможность самим сделать то, что они могут. Когда у детей выработаются навыки одевания и раздевания и они будут делать это быстро и аккуратно, взрослый только помогает им в отдельных случаях (застегнуть пуговицу, завязать шарф и т. п.). Чтобы навыки одевания и раздевания формировались быстрее, родители должны дома предоставлять детям больше самостоятельности.

Прежде всего, научить детей последовательно и рационально выполнять действия. Объясните, например, что прежде чем надеть гольфы, надо собрать их гармошкой, а надевать начинать с носка; прежде чем обуваться, туфли надо поставить так, чтобы они «смотрели друг на друга, а не сердились бы, не отворачивались»; чтобы правильно надеть платье, свитер, нужно сначала определить, где у них перед; куртку следует вначале разложить на банкетке, а потом надевать, и т. д. Одновременно с объяснением показывать детям, как собрать гармошкой гольфы и правильно натянуть их, как определить перед платья (по пуговицам, по вороту и т. п.) и как правильно надеть его. Все это поможет детям быстрее овладеть необходимыми навыками одевания.
Обучая детей навыкам самообслуживания, не забывайте о таком эффективном приеме, как поощрение: «Вот видишь, сегодня постаралась — у тебя все и получилось», «Правильно, что сделал сам. Ты должен уметь делать это для себя». Поощрения вызывают у ребенка чувство радости, создают уверенность в том, что он может, умеет сам что-то делать, побуждают его к проявлению усилий, к самостоятельности.
Формируя навыки самообслуживания, воспитывается и бережное отношение к вещам. Очень важно научить ребенка аккуратно складывать вещи на стульчике и в индивидуальном шкафу. Здесь очень важна ваша помощь. Вы должны, также как и мы, воспитатели, каждый раз напоминать: как повесить куртку, брюки, кофту, платье, куда положить колготки, носочки, куда поставить уличную обувь, а куда сменную обувь.  Это взрослым кажется все очень просто, а для ребенка  это еще проблема. Вещи нужно складывать не маме, а маме вместе с ребенком.   Ребенок  будет  делать, а вы говорить так или не так и помогать если нужно. В успешном формировании навыков самообслуживания большое значение имеют условия. И здесь важно все: удобная одежда и обувь детей, оборудование.   Можно пришить вешалки к кофтам, брюкам, сделали мешочек для сменного белья с двумя карманами. Проверьте, пожалуйста, шкафчик своего ребенка, там иногда лежит столько вещей, что трудно найти необходимое.                           

  Очень важно правильно одевать ребенка в соответствии с температурой, как в помещении, так и на улице.

Скоро зима. Как же нужно одевать ребенка в детский сад! Тут особых секретов нет, одежда должна быть теплой для прогулки и легкая для группы. В группе футболки легкие можно с длинным рукавом, носочки или тонкие колготки, шорты, юбочки. На прогулку полный комплект  одежды  должен быть максимум из 8 предметов. К примеру: колготки, штаны уличные, водолазка, кофта теплая, куртка уличная, носки, шапка, шарф и обязательно варежки. Чем больше вы наденете на ребенка разных кофточек, водолазок, футболок, фуфаек одновременно, тем проще во всем этом будет запутаться не только ребенку, но и воспитателю. Одежда должна соответствовать размеру ребенка. Если вы покупаете обувь, то не забудьте, что ребенку трудно справиться со шнурками, а с липучками легко. Хорошо если на первых порах на одежде будет меньше пуговиц. Молнию застегнуть легче. Не усложняйте процесс одевания и   раздевания думайте, когда собираете ребенка в детский сад так, как будто вы воспитатель.
Так же, что бы наши детки росли здоровыми - их необходимо закаливать. В родительском уголке вы сможете найти информацию: “Закаливание детей в домашних условиях” и « Методы закаливания детей».
И последний урок – «Классный час» и пройдет он под лозунгом «Узнавай-ка».
Рассказ воспитателя о том, чему должны научиться наши дети к концу учебного года.

Активная речь -  

грамматика:  говорит многословными предложениями (более 3 слов);  начинает употреблять сложные придаточные предложения.

вопросы – появляются вопросы: где? Куда?4 появляются вопросы: почему? когда? 

Сенсорное развитие  - 

воспроизведение формы: подбирает по образцу основные геометрические фигуры в разнообразном материале; в своей деятельности правильно использует геометрические фигуры по назначению.

 воспроизведение цвета: подбирает по образцу разнообразные предметы 4 основных цветов; называет 4 основных цвета. 

Игра – игра носит сюжетный характер. Ребёнок отражает из жизни окружающих взаимосвязь и последовательность действий (2 – 3); появляются элементы ролевой игры. 

Конструктивная деятельность -  самостоятельно делает простые строительные постройки и называет их; появляются сложные сюжетные постройки. 

Изобразительная деятельность -  -------------; с помощью пластилина, карандаша изображает простые предметы и называет их. 

Навыки – 

 одевание: полностью одевается, но ещё не умеет застегивать пуговицы и завязывать шнурки; самостоятельно одевается, может застегивать пуговицы, завязывает шнурки с небольшой помощью взрослого.

 кормление: ест аккуратно; пользуется салфеткой по мере надобности без напоминания. 

Движения – перешагивает через палку или верёвку, горизонтально приподнятую на 20 – 28см.; перешагивает через палку или верёвку, горизонтально приподнятую над полом на 30 – 35см.

Дети – это цветы жизни. Вы все сегодня показали, что вы любящие родители и вполне подготовленные «садоводы» для выращивания наших прекрасных цветов – детей. Каждому  из вас мы хотим вручить по цветку, что бы вы запомнили наше первое собрание. А вот это наш цветок.

Он – чья-то дочка иль сынок.

Так что же сделать мы должны,

Чтоб дети были счастливы?!

(ответы родителей).

Тяжелый адаптационный период пройдет и мы, воспитатели, приложим все силы, чтобы и ваши дети стали жизнерадостными.

Дорогие родители!
   Быть отцом или матерью – одно из самых важных, а иногда и самых недооцененных занятий в мире. Мы надеемся, что вы будете для своего ребенка первым и самым лучшим и важным воспитателем. Помните, что малыш беззащитен перед взрослым, он безгранично верит вам и ждет от вас только хорошего.
   Не разочаруйте его! «Любите детство: будьте внимательны к его играм и забавам, к его милому инстинкту»  (Ж.Ж. Русо).

   Помните, что судьба ребенка в ваших руках!
Воспитание – длительный процесс, который не может дать немедленных результатов. Поэтому будьте терпеливы. Помните, что воспитание ребенка начинается с его рождения, и нельзя терять ни минуты. Главное – сделать ребенка счастливым!
Вот и закончился наш первый учебный день. Надеюсь, что и следующие встречи будут такими же плодотворными.  А сейчас я приглашаю вас на чашечку чая, за которой вы сможете решить организационные вопросы.
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“ ЗАКАЛИВАНИЕ ДЕТЕЙ В ДОМАШНИХ УСЛОВИЯХ”.
ПРАВИЛА ЗАКАЛИВАНИЯ ДЕТЕЙ:
1. Состояние абсолютного здоровья ребенка. Больного ребенка подвергать закаливающим процедурам не рекомендуется из-за возможности переохлаждения организма.
2. Учет индивидуальных особенностей и возраста ребенка.
3. Предварительная подготовка организма к процедурам закаливания.
4. Систематичность. Вырабатываются ежедневные обязательные ритуалы, которые естественно вливаются в обычный образ жизни ребенка.
5. Постепенность. Плавное увеличение интенсивности и времени воздействия закаливающего фактора.
6. Позитивный настрой ребенка. Процедуры закаливания лучше проводить в виде игры. Они не должны вызывать дискомфорт и состояние стресса у ребенка.
7. Безопасность. Нельзя допускать переохлаждения ребенка, чрезмерно длительного воздействия низких или высоких температур.
8. Комплексность. Мероприятия по закаливанию наиболее эффективны в сочетании с физическими упражнениями и массажем.
9. Сочетание общего и местного закаливания. Разумно подвергать закаливанию как уязвимые для воздействия внешних факторов части тела (шея, стопы, поясница), так и все тело. 

МЕТОДЫ ЗАКАЛИВАНИЯ ДЕТЕЙ:
 

1. ЗАКАЛИВАНИЕ ВОЗДУХОМ
Одежда – одевать ребенка нужно по принципу ЛЕГКО, УДОБНО и СУХО. Не допускать перегревания организма, пропотевания, намокания ног. Одежда должна быть из натуральных материалов.
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Прогулки – обязательны ежедневные прогулки в любое время года! Время – от 1,5 до 5 и более часов в день.

Воздух в помещении – проветривать помещения 4-5 раз в сутки. Оптимальная температура в комнате — 22°С. Полезен дневной сон при открытых окнах летом и форточках зимой.

Воздушные ванны – эффективная закаливающая процедура, применяемая с самого раннего возраста.

Воздушные ванны перед сном и после пробуждения – дать ребенку полежать без одежды в течение 1-2 минут. Постепенно (в течение нескольких месяцев) снижать температуру в комнате до 15-20°С.

Воздушные ванны в течение дня – оставлять минимум одежды на ребенке во время утренней гимнастики, подвижных игр.

Воздушные ванны контрастные – можно играть с детьми в подвижные игры с передвижением из теплой комнаты в холодную. 

►Периодичность воздушных ванн – 2-3 раза в день.

►Продолжительность воздушных ванн – начинать от 2-4 мин, увеличивая время через 4-5 месяцев – до 15 минут. 

Хождение босиком – в помещении и на улице.

Хождение босиком в помещении – стимуляция рефлексогенных зон. Рекомендуется ходить босиком постоянно (но только по полу из натуральных материалов).

Хождение босиком на открытом воздухе – более сильное иммуностимулирующее средство. Лучше начинать ходить по траве и песку, затем гулять по гальке, гравию и др. Периодичность - 2-3 раза в день по 15-40 минут. 
2. ЗАКАЛИВАНИЕ ВОДОЙ
 Закаливание в течение дня:
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Утро – умывание рук и лица холодной водой, умывание шеи и груди холодной водой, обтирание влажным полотенцем. 
День – умывание холодной водой в течение дня (руки перед умыванием не должны быть холодными), игры с водой (можно разрешить побулькаться в тазике с холодной водой, поиграть с корабликом или игрушками), обливание ног после прогулки прохладной водой.

Вечер: мытье ног перед сном, прохладный душ, контрастный душ, обливание стоп холодной водой из-под крана.

Рассмотрим каждую процедуру подробнее.
3. ЗАКАЛИВАНИЕ СОЛНЦЕМ
К мероприятиям, усиливающим процедуры закаливания, относятся:

(        утренняя гимнастика;
(        массаж тела и самомассаж рук и ног;
(        физкультурные занятия.
Все процедуры следует проводить регулярно.
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Выбирая комплекс закаливающих процедур для вашего ребенка, руководствуйтесь индивидуальными особенностями детского организма, его возможностями и внутренним желанием заниматься определенным видом закаливания. Возможно чередование различных способов закаливания, всевозможные их сочетания, но в разумных пределах.
Во время проведения процедур закаливания важно следить за правильным, полноценным питанием ребенка, обеспечивая его организм необходимыми витаминами и минеральными веществами.

Если ребенок, несмотря на закаливание, заболел, то это может свидетельствовать о еще несовершенной системе иммунитета. И, конечно, после полного выздоровления ребенка, необходимо будет начинать курс закаливающих процедур заново.

Не забывайте пропагандировать здоровый образ жизни своему ребенку на собственном примере. Больше двигайтесь, гуляйте, дышите свежим воздухом и радуйтесь жизни. Это идеальный способ приучить ребенка заботиться о своем здоровье, в том числе заниматься закаливанием с удовольствием!
