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ПОДГОТОВКА РУКИ К ПИСЬМУ ДЕТЕЙ 6-7 ЛЕТ

                                                                                                    Чурина Ж.В. педагог – психолог, 

МБДОУ №19, Краснотурьинск ГО
В современных условиях система образования предъявляет высокие требования к выпускникам дошкольных учреждений. Совершенно по-новому ставится вопрос о преемственности дошкольного учреждения и школы, в том числе в обучении грамоте. 

От того, как ребенок будет введен в грамоту, во многом зависят его успехи не только в чтении и письме, но и в усвоении русского языка в целом и других предметов тоже. Ученые отмечают, что неподготовленность к письму, неразвитость двигательных координаций, зрительного восприятия, слабость волевых устремлений приводят к развитию негативно - напряженного, тревожного состояния ребенка в школе. [Бабаева Т.И. - У школьного порога. - М, 1993]. Вопрос подготовки дошкольника к владению письмом является частью проблемы, подготовки к обучению к школе, которая с каждым годом, в свете изменений школьных программ, становится все актуальнее.
Старший дошкольный возраст (6-7 лет) – период активного развития и становления познавательной деятельности. К концу дошкольного возраста дети отдают явное предпочтение интеллектуальным занятиям перед практическими. У ребенка формируется психологическая и личностная готовность к систематическому школьному обучению. 
Под руководством воспитателей дети приобретают самые необходимые знания и начальные умения в различных видах учебного труда. Они усваивают простейшие действия почти всех дисциплин начальной школы – рисуют, лепят, поют, учат стихи, знакомятся со счетом и буквами, наблюдают природу, выполняют физические упражнения. И только письмо не включено в программу обучения, так как в этом возрасте для большинства детей оно не доступно.

Подготовка к письму - один из самых сложных этапов подготовки ребенка к систематическому обучению. Это связано с психофизиологическими особенностями 6-7 летнего ребенка, с одной стороны, и с сами процессом письма, с другой стороны. Как отмечает Т.И. Гризик, кандидат педагогических наук, письмо - сложный навык и в полном объеме недоступен дошкольнику. Согласно данным психологов и физиологов у детей данного возраста слабо развиты мелкие мышцы руки, несовершенна координация движений, не закончено окостенение запястий и фаланг пальцев, несовершенством нервно-мышечной регуляции. Зрительные и двигательные анализаторы, которые непосредственно участвуют в восприятии и воспроизведении букв и их элементов, находятся на разной стадии развития, на самых начальных ступенях обучения письму дети не видят в буквах элементов. Они не могут выделить их из целой буквы, да и конфигурацию буквы воспринимают не полностью, не замечая малых изменений элементов ее структуры. [Безруких М.М. и др. - Возрастная физиология: (физиология развития ребенка): учеб. Пособие для студ. высш. учеб. заведений/ М.М. Безруких, В.Д. Сонькин, Д.А.Фарбер. - 2-е изд., стер. - М.: Издательский центр «Академия, 2007»]. 
Встречи с учителями начальных классов показывают, что наибольшие трудности у первоклассников в период обучения грамоте возникают при выполнении графических упражнений. Причины учителя называют несколько: во-первых, отсутствие интереса к освоению письма и выполнению графических упражнений; во-вторых, недостаточная «зрелость» мелкой мускулатуры кистей рук; в-третьих, недостаток опыта выполнения графических упражнений. 

В условиях дошкольного учреждения дети приобретают графические навыки на занятиях изобразительным искусством, а мелкие движения рук развиваются в процессе конструирования и при выполнении трудовых действий. Но как показывают наблюдения за детьми, проводимые учителями начальных классов, этого недостаточно для подготовки руки к письму, так как движения, совершаемые в процессе письма, не могут быть воспроизведены в полной мере, ни в рисовании, ни в лепке - наиболее близких к письму видах деятельности. Процесс письма вовлекает в работу другие движения пальцев, зрительное восприятие тоже подчинено иным целям, чем в изобразительной деятельности. 

Многих сложностей при обучении детей письму в начальной школе можно избежать при проведении целенаправленной подготовительной работы на дошкольном этапе, а для этого нужна продуманная система специальных занятий и упражнений по формированию у детей графических навыков не только в дошкольном учреждении, но и дома. Прежде чем учить писать элементы букв, детей нужно подготовить к этому. Такой подготовкой будут изобразительная деятельность: лепка, рисование, вырезывание и наклеивание - и специально подготовленные упражнения: обводка и штриховка геометрических фигур и контурных изображений овощей, фруктов, листьев и т.д. Обводкой, штриховкой, составлением различных узоров дети могут заниматься самостоятельно. [c.56. Воскресенская А.И. грамота в детском саду. М. - 1965].
Изучив специальную литературу, исследования ученых и педагогов дошкольных учреждений, а также мнение учителей начальной школы, я разработала свою систему работы по развитию графического навыка, позволяющую ребёнку постепенно, без перегрузки, с максимальным учётом его индивидуальных особенностей, подготовиться к обучению письму. Данная система выполняет несколько функций:

развлекательную – создает благоприятную атмосферу;

релаксационную – снимает напряжение;

коммуникативную - объединяет детей в группы, способствуют сотрудничеству, взаимодействию между собой;

воспитательную – формирует моральные и нравственные качества;

обучающую – дает новые знания, умения, навыки или закрепляют их;

развивающую – развивает внимание, память, мышление, т.е. важнейшие психические процессы.

Особая роль отводится следующим приёмам и методикам:

-игры и упражнения направленные на развитие моторики 

Выполняя пальчиками различные упражнения, ребенок достигает хорошего развития мелкой моторики рук.  Подготовительные упражнения для развития глазомера, кисти руки и мелких мышц пальцев: - рисование различными материалами (ручкой, простым карандашом, цветными карандашами, мелом) требует различной степени нажима для того, чтобы на бумаге остался след от пишущего предмета, что способствует развитию ручной умелости; штриховка – это новый этап развития произвольной деятельности ребенка 6–7 лет. Детям приходится соблюдать довольно жесткие требования: штриховать, не заходя за контур рисунка, только в заданном направлении, соблюдать одинаковое расстояние между линиями; обводка контуров; дорисовывание предмета; соединение по точкам
- пальчиковая гимнастика
-составление разрезных картинок (сложность – без образца)

-собирание узора из предметов

-пальчиковый театр
Для успешного овладения графикой письма необходимы: координация движений, пространственные представления, чувства ритма.

Обучение письму невозможно без развития внимания, наблюдательности и таких сложных форм мыслительной деятельности, как анализ и синтез. Успех обучения письму в значительной мере зависит от того, насколько активен ребенок, что, в свою очередь, определяется воспитанием правильного отношения его к письменным заданиям.

Для этого используются:

- комплекс кинезиологических упражнений. В комплекс входят: растяжки, дыхательные упражнения, глазодвигательные упражнения, упражнения для релаксации, массаж, самомассаж рук.
- ориентирование на листе бумаги. Упражнения по ориентированию на листе бумаги, как правило, целесообразно проводить в конце занятия.

Особая роль отводится играм с песком, или «песочной терапии», которая стабилизирует психоэмоциональное состояние, развивает пальцевую моторику. Эти игры оказывают прекрасное тонизирующее и оздоравливающее действие, учат детей прислушиваться к своим ощущениям, вербально передавать их; стабилизируют эмоциональное состояние; развивают фантазию и воображение; развивают речь; произвольное внимание и память; навыки произвольной коммуникации, они помогают преодолеть сенсорный голод. 
- оригами.  Развитию точных движений и памяти помогают складывание корабликов, фигурок зверей из бумаги. 
- вырезывание ножницами. В ДОУ уделяется особое внимание усвоению основных приемов вырезывания - навыкам резания по прямой, умению вырезывать различные формы (прямоугольные, овальные, круглые). Задача состоит в том, чтобы подвести детей к обобщенному пониманию способов вырезывания любых предметов. При объяснении задания учим детей не только пассивно усваивать процесс вырезывания, но и побуждаем их давать словесную характеристику движениям рук при вырезывании. Умение уверенно пользоваться ножницами играет особую роль в развитии ручной умелости. Для дошкольников это трудно, требует скоординированности движений. Симметричное вырезывание, вырезание различных фигурок из старых открыток, журналов - полезное и увлекательное занятие для будущих первоклассников.
Для успешного развития тонкой моторики важно тренировать обе руки. Как правило, одна рука у большинства людей оказывается ведущей, с ней обычно и проводится основная работа, в то время как неведущая рука оказывается ущербной. Важно в играх равным образом развивать тонкие движения пальцев обеих рук, а в быту стремиться распределять различные действия между правой и левой руками. Однако из этого не следует, что надо переделывать левшу на праворукого или наоборот. Надо лишь неведущую руку сделать более активной. Для выявления ведущей руки в начале учебного года проводится экспресс – диагностика леворукости:

«Переплетение пальцев рук». Предложите ребенку сложить руки в замок. Тест должен выполняться быстро, без подготовки. Считается, что у правшей сверху ложится большой палец правой руки, у левшей — левой.

«Поза Наполеона» — складывание рук на уровне груди. Принято считать, что у правшей правая кисть лежит сверху на левом предплечье.

«Одновременные действия обеих рук» — рисование круга, квадрата, треугольника. Движения, выполняемые ведущей рукой, могут быть более медленными, но более точными. Линии фигур, нарисованные ведущей рукой, более четкие, ровные, меньше выражен тремор (дрожание руки), углы не сглажены, точки соединения не расходятся. Некоторые исследователи рекомендуют выполнять это задание с закрытыми глазами, тогда есть возможность более четко выделить нарушение формы, пропорций фигуры, которая рисуется не ведущей рукой.

Самое главное необходимо помнить, задания должны приносить ребенку радость, нельзя допускать скуки и переутомления. Успешность работы по формированию двигательных навыков зависит от ее систематичности и регулярности. Занятия по подготовке руки к письму для детей 5 - 7 лет проводятся 2 раза в неделю, продолжительность занятия - 30 мин. Систему упражнений по формированию готовности старших дошкольников к обучению письму следует включить в ежедневное планирование. Педагогу необходимо видеть весь объем предстоящей работы и проводить ее с учетом возрастных и индивидуальных возможностей ребенка. [//Ребенок в Детском саду, №1, 2006 - «Подготовка к обучению письму» / Т.И. Гризик]. В моей рабочей программе имеется календарное планирование по подготовке руки к письму.  Также проводится работа среди родителей: консультирование, выступление на собраниях - объяснение важности работы, направленной на развитие графических навыков в дошкольном возрасте; предлагается литература и специальные упражнения. 
Чтение и письмо – сложные навыки, требующие определенного уровня развития ребенка (психологического, физиологического и лингвистического), речевое и языковое развитие должно плавно протекать в рамках возрастных возможностей и индивидуальных особенностей дошкольника. Система работы, разработанная мной, дает положительные результаты по развитию мелкой моторики у детей.
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