Берегите детей от пожара!
Уважаемые родители!
В реальном мире вашего ребёнка подстерегает множество опасностей.
        Чаще всего несчастные случаи происходят с детьми, оставшимися без присмотра. Они начинают  активно исследовать окружающий их  мир без взрослых. Результаты таких эксперементов, как правило, плачевны. Бывают случаи когда взрослые оставляют ребёнка на какой то промежуток времени без присмотра. Однако прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наюлюдение старшим детям или кому-нибудь из взрослых. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.
        Уважаемые родители! Задумайтесь, достаточно ли вы уделяете времени своему ребёнку, объяснили ли вы ему опасность игры с огнём, выполняются ли в вашей семье «классические» предупреждения пожарной охраны: «Спички детям – не игрушки!» и «Не оставляйте детей без присмотра!», известные с детства каждому?
         Анализ причины пожаров показывает, что зачастую они вызваны отсутствием у детей навыков осторожного обращения с огнём и недостаточным контролем за их поведением, а в ряде случаев, неумением правильно организовать досуг детей. Дети гибнут при пожарах, в основном, по вине взрослых, оставляющих без присмотра!
Берегите своих детей!!!
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