Отчет работы молодого специалиста Козловой И.А. с педагогом-наставником Сармановой Л.Ю. за 2021-2022 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Выражаю благодарность своему наставнику, Лилии Юрьевне за оказание помощи в первый год самостоятельной работы в детском саду, передачу профессиональных тонкостей работы воспитателя. Наставничество помогло мне грамотно выстроить систему работы с детьми и родителями. 
    С целью реализации образовательной деятельности в режимных моментах Лилия Юрьевна предложила понаблюдать за работой воспитателя в утренние, вечерние часы и на прогулке в своей группе. Так же оказывала методическую помощь в составлении рабочей программы и календарно-тематического планирования. Дала рекомендации по оформлению и выполнению плана по самообразованию.  
Лилия Юрьевна оказала помощь в подготовке к городскому конкурсу «Дидактические игры как средство развития речи детей раннего возраста».
    Лилия Юрьевна показала, как составлять конструкты организованной образовательной деятельности, обсуждала со мной каждый этап занятия. В дальнейшем мной был самостоятельно  разработан конструкт «Сказочное путешествие» на конкурс на уровне ДОУ.  
    Благодаря нашей совместной работе с моим наставником, я овладела необходимыми теоретическими навыками работы с детьми, легко адаптировалась к условиям работы . За короткий срок смогла проявить свои педагогические знания и творческий потенциал. 
