Отчет по наставничеству
В 2022 году я была назначена наставником Козловой И. А.
В начале работы мной была поставлена цель:
Развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста.
Задачи:
· Оказать методическую помощь в повышении уровня организации образовательного процесса и совершенствовании форм и методов организации совместной деятельности воспитанников с воспитателем.
· Развивать потребности и мотивацию в непрерывном самообразовании.
[bookmark: _GoBack]Совместно с Козловой И. А. был составлен план работы.
Были проведены консультации по перспективному календарному и комплексно-тематическому планированию, по составлению рабочей программы. Подробно разобрали проведение мониторинга, подбор диагностического материала.
Совместно с Ириной Анатольевной подготовили родительское собрание «Физическое развитие воспитанников посредством использования здоровьесберегающих технологий» .Объяснила оформление протоколов родительского собрания.
Обсуждали вопросы организации образовательного процесса с детьми (подбор дидактического материала, его расположение при проведении занятия), по использованию методической литературы при подготовке к образовательному процессу.
Мной были показаны режимные моменты (умывание, кормление, прогулки, утренняя гимнастика). Занятие по развитию речи «Музыкальные инструменты.
Затем мною были просмотрены режимные моменты и занятия  Ирины Анатольевны. После чего мы обсудили ошибки.
Совместно с Ириной Анатольевной составили план работы с родителями на 2022г-2023г.
Считаю, что поставленная работа выполнена в полном объёме. Молодой педагог получила первоначальные навыки и умения.
Как важный итог работы наставника с молодым специалистом, в феврале 2023 года Ирина Анатольевна успешно прошла аттестацию на соответствие занимаемой должности в МА ДОУ.
