Отчёт работы молодого специалиста Маурер Т.Н. с педагогом-наставником Кругловой Н.Е. за 2021-2022 учебный год.
	
[bookmark: _GoBack]            Совместно с педагогом-наставником был составлен план работы на учебный год. Поставлена цель и задачи:
Цель: Развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста.
Задачи: 
1.Оказание методической помощи молодому специалисту в:
- повышении уровня организации воспитательно-образовательной деятельности;
- изучении нормативно-правовой документации;
- помощь в ведении документации воспитателя (план образовательной деятельности и воспитательной работы, план по самообразованию, сетка занятий, мониторинг, паспорт группы и т.д.);
- применении форм и методов в работе с детьми второй младшей группы;
- организации занятий, в постановке целей и задач;
- владении современными подходами и педагогическими технологиями;
- знании механизма использования дидактического и наглядного материала;
- решении общих вопросов организации работы с родителями;
2. Способствовать формированию индивидуального стиля деятельности;
3. Развитие потребности и мотивации в непрерывном самообразовании.
4.Совместное планирование работы с молодым педагогом.
В соответствии с планом на учебный год, с молодым специалистом была проведена следующая работа:
- оказана помощь по правильной организации ведения документации группы(плана образовательной деятельности и воспитательной работы, плана по самообразованию, сетки занятий, мониторинга, паспорта группы и т.д.);
 - проведена консультация по проведению мониторинга, форм его проведения, подбор диагностического материала, подсчёт результатов мониторинга;
   - оказана практическая помощь по правильной организации и проведенииродительских собраний, а также написания протоколов собраний;
   - взаимопросмотры занятий (по двигательной и коммуникативной деятельности) и режимных моментов (утренней гимнастики, прогулки)с целью выявления профессиональных затруднений у молодого специалиста и совместное определение путей их устранения.
- совместная разработка конструкта занятия «Путешествие в сказку «На помощь колобку» для конкурса «Лучшее занятие по развитию эмоционального интеллекта воспитанников»;
- совместная разработка проекта «Почему нельзя есть снег?»  для конкурса «Лучший образовательный проект по ознакомлению воспитанников с природой родного края»;
- в соответствии с выбранной методической темой, обсуждали вопросы по использованию с детьми 4-го года жизни здоровьесберегающих технологий (гимнастики для глаз, дыхательной гимнастики, самомассажа, релаксации);
 - за летний период была проведены совместная корректировка рабочей программы на новый учебный год и написание КПВР;
- оказана помощь в составлении плана по самообразованию;
- составлении плана для родителей.
За весь учебный год были проведены индивидуальные консультациина интересующие вопросы.
На протяжении 2021-2022 учебного годапо вопросам педагогической деятельности и повышения профессионализма обращалась к своему наставнику Кругловой Наталье Евгеньевне. Наталья Евгеньевна, консультировала по вопросам, касающимся режимных моментов, а также проведению занятий, оказывала помощь в разработке конструкта, конспекта, проекта.  Наталья Евгеньевна, проявила профессионализм и показала свою компетентность в качестве педагога-наставника. 



