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Система работы по валеологии в рамках экологического подхода в системе психолого-педагогического образования детей старшего дошкольного возраста (из опыта работы)
В условиях модернизации образования педагогам ДОУ необходимо искать новые методы и технологии обучения, которые помогали бы в переориентации ребёнка на разумное взаимодействие с окружающей средой, на его экологическое окультуривание.  Экологическая культура – это уровень восприятия людьми природы, окружающего мира и оценка своего положения во вселенной, отношение человека к миру. Сейчас перед человечеством стоят две основные задачи: 1. охрана природной среды обитания, обеспечивающая человека сырьём, продуктами и являющейся местом отдыха; 2. охрана здоровья человека как составной части природы. Каждый заботится о здоровье. Оно зависит от многих факторов, важнейшим из которых является экология. Жить в гармонии с природой, соблюдая законы экологии, - значит сохранять своё здоровье. 
В связи с этим для всестороннего развития детей в рамках экологического подхода в системе психолого-педагогического образования я разработала систему работы по валеологии. 
Цель данной системы работы - формирование осознанного, правильного отношения к природе, своему здоровью, вещам, материалам природного происхождения, ведь, человек, обладающий физическим, психическим и духовным здоровьем никогда не причинит вреда природе.
Освоение детьми представлений экологического характера осуществляется легче, если в процессе познания природы и самого себя включаются игровые обучающие ситуации, дидактические игры и упражнения и элементы сюжетно-ролевой игры, поэтому система была выстроенная на игровых приёмах и технологиях. А так как, на отношение детей к природе влияют поло - индивидуальные особенности (так девочки эмоциональнее воспринимают ландшафт, мальчики же выше ценят возможность познакомиться с новыми районами или заняться спортом), игры и упражнения были подобраны с учётом гендерной дифференциации.  
Данная система разработана для детей 6-7 летнего возраста. 
Сентябрь «Наше тело»: Диагностика отношения ребёнка к здоровью и здоровому образу жизни. В. А. Деркунская; Познавательное занятие «Правило личной гигиены»; Познавательное мероприятие «Мои ручки, мои ножки...»; Творческие игры: «Поликлиника», «Аптека»; Чтение детям: Кнушевицкая Н. «Ноги», «Руки», «Нос»; Рисование «Рисуем человека».

 Октябрь «Чтобы глаза видели» Познавательное занятие «Чтобы глаза видели»; Беседа с детьми «Правила хорошего зрения»; Дидактические игры: «Узнай настроение по глазам», «Гимнастика для глаз»; Творческие игры: «Поликлиника, кабинет офтальмолога»; Экспериментирование: 1) рассматривание предметов через разные очки, линзы; 2) опыт - яркий свет – зрачок сужается, слабый - расширяется.

Ноябрь «Чтобы ушки слышали». Опросник «Человеческий организм» В.А. Деркунская; Познавательное занятие «Чтобы ушки слышали»; Беседы с детьми: «Правила хорошего слуха», «Как правильно чистить ушки»; Игровые упражнения: «Определи по звуку», «Поговорим без слов»; Рисование «Разные уши» (дорисовывать уши животным); Чтение детям: Кнушевицкая Н. «Уши»; Шукшина С. «Ушки звуки ловят чутко», «Не кричите слишком громко», «Я вчера гулял без шапки».

Декабрь «Как мы распознаем запахи» Познавательное занятие «Как мы распознаем запахи»; Беседа с детьми: «Правила здорового носа»; Игровое упражнение: "Угадай по запаху"; Рисование «Нарисуй нос» (развития воображения – нос сказочных героев); Чтение детям: Кнушевицкая Н. «Нос»; Шукшина С. «Долго я по лужам бегал»; Мошковская Э. «Мой замечательный нос».

Январь «Главная опора моего тела» Познавательное занятие «Главная опора моего тела»; Беседа с детьми «Осанка»; Дидактическая игра «Полезные привычки»; Игровое упражнение "Посмотри и повтори"; Упражнение на развитие воображения «Из кусочка мягкой проволоки сделай каркас человека, а затем с помощью пластилина придай ему форму»; Чтение детям Кнушевицкая Н. «Скелет».

Февраль «Как работает сердце» Опросник «Здоровый человек» В.А. Деркуеская; Познавательное занятие «Наше сердце»; Беседа с детьми «Если ты заболел…»; Дидактическая игра «Наши чувства и эмоции»; Экспериментирование: 1) слушаем сердце с помощью фонендоскопа, до физической нагрузки и после, 2) прощупать пульс на руке, на шее; Чтение детям: Кнушевицкая Н. «Сердце», «Кровь»

Март «Как мы дышим» Познавательное занятие «Как мы дышим»; Беседас детьми «Правила здоровых легких»; Дыхательная гимнастика «Дыхание большого кита»; Экспериментирование -рисунок на зеркале, после выдоха; Чтение детям Кнушевицкая Н. «Легкие».

Апрель «Как мы едим» Познавательное занятие «Советы Карлесону о правильном питании»; Беседа с детьми «Здоровая пища»; Дидактические игры: «Сервировка стола», «Полезное – неполезное»; Коллективная аппликация «Пирамида здорового питания»; Чтение детям: Кнушевицкая Н. «Желудок», «Почки», «Желчный пузырь», «Почки»; Г. Сапгир «Аппетит»; К. Чуковский «Обжора»; Шукшина С. «Куда пропала пища?»
Май «Наш мозг» 1. Познавательное занятие «Знакомство детей с головным мозгом»; Беседы по сказке в стране болючек; Изодеятельность «Придумываю сны»; Чтение детям: Кнушевицкая Н. «Мозг», «Нервы»; Диагностика отношения ребёнка к здоровью и здоровому образу жизни В. А. Деркунская (повторная).
Для того, чтобы заинтересовать детей к изучению своего организма и всего того, что связано с ним, для разнообразия НОД и СДВ, для структурирования большего объёма данных, для развития креативности и творческого мышления, для того, чтобы дети могли проще запомнить, да и просто объединить детей и взрослых в увлекательные и полезные занятия я использую в своей работе лэпбук «Мой мир».
Лэпбук имеет семь кармашков, у каждого своего названия и предназначение. 

1. «Это моё тело»

Цель: Дать детям представления о строении собственного тела, расширять представления о своем организме, о его строении.
В соответствии с темами месяца предлагаются упражнения со специальными карточка: «Выбери, кто ты?» (силуэт мальчика или девочки), «Какой рост у тебя? Куда ты поставишь себя по росту?», «Куда поставишь себя по возрасту?», «Внимательно рассмотри свои глаза. Какого они цветом? Закрась радужку глаза этим цветом», «А какой нос у тебя? Дорисуй свой нос.», «Нарисуй свой рот» и т. д.
2. «Это мне нравится, а это нет»

Цель: формировать представление о роли органов чувств в восприятии окружающего мира.
В данном кармашке ребёнок может добавлять картинки, рисунки или материал -  то что ему нравится или не нравится, так же предлагаются задания с карточками:

«Нарисуй, что ты любишь есть/пить», «Я люблю, когда пахнет. Мне не нравится запах», «Тебе нравится слушать это звуки?» «Ты пугаешься, когда слышишь эти звуки?», «Нарисуй, что тебе ещё нравится слушать?» «Нарисуй, каких звуков ты боишься?» и т. д.

3. «Это полезно моему организму»

Цель: формировать представления детей дошкольного возраста о здоровье как одной из главных ценностей человеческой жизни; развивать умение выделять компоненты здоровья человека и устанавливать их взаимосвязь; закрепить основные понятия: «распорядок дня», «личная гигиена», «витамины», «полезные продукты», «здоровый образ жизни»; воспитывать у детей навыки и потребности здорового образа жизни.

Этот кармашек наполняется рисунками, картинками и фотографиями о том, что дети считают полезным для своего здоровья.
4. «А это есть в нашем городе»
Цель: раскрыть уникальность и неповторимость культурного богатства родного города; познакомить детей с местными промыслами, народными традициями, местами, которые бережно сохраняются самим населением; приучать детей любить, беречь, сохранять, ценить духовное и материальное богатство.
В этом кармашке в основном фото, о том, как и где в нашем городе дети с пользой для здоровья проводят время с семьёй.

5. «Природа главный помощник»

Цель: развивать у детей дошкольного возраста интерес к природе родного края, желание активно познавать природные объекты; обогащать представления детей о многообразии лекарственных растений нашего края; воспитывать стремление сохранять и оберегать природный мир, следовать доступным экологическим правилам в деятельности и поведении.
Наполняемость это кармашка многогранна – гербарии из листьев и ягод, картинки и фото, рисунки и рассказы и мн. др.

6. «Что нужно делать, чтобы не болеть»

Цель: закреплять знания детей о влиянии на здоровье двигательной активности, закаливания, питания, свежего воздуха и настроения.
В этом кармашек самые интересные рецепты, которые попадают из рук детей (семейные рецепты - затем они зачитываются), а также педагог-психолог вкладывает различные комплексы здоровьесберегающих гимнастик, которые дети могут проводит дома со всей семьёй.

7. «Хорошо-плохо»

Цель: закрепить знания детей о вредных привычках; формировать сознательный отказ от вредных привычек; закрепить полезные привычки

Это всем известный ТРИЗовский приём – в карман «Хорошо» дети вкладывают всё, что полезно для той или иной части тела (в соответствии с темами месяца), а в папку «Плохо» - всё то, что может навредить данной части тела.
Результатом работы по валеологии в рамках экологического подхода в системе психолого-педагогического образования детей старшего дошкольного возраста является экологическая культура личности. Составные экологической культуры личности дошкольника – это знание о природе, о себе в природе, их экологическая направленность, умение использовать всё это в реальной жизни, в поведении, в разнообразной деятельности (в играх, труде, быту).
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