Сказка «Три поросёнка на новый лад»

        Жили-были три поросёнка Ниф-Ниф, Наф-Наф, Нуф-Нуф. Старший Ниф-Ниф умница и подавал братьям пример -  каждый день он делал зарядку, умывался, обтирался и чистил зубки. Средний Наф-Наф слушался братца, но чистить зубы не хотел, а младший Нуф-Нуф был самый непослушный и ничего не хотел делать.
     Отправились как-то братья погулять в лес, заодно и собирать грибы и ягоды. Долго гуляли поросята, уже тележка была полна и засобирались они домой, но поняли, что заблудились. Плутали-плутали, очень сильно проголодались и вдруг набрели на большой дуб, под которым нападало много желудей. 
Ниф-Ниф стал кушать, наелся и довольный отдыхал, Наф-Наф решил тоже полакомиться плодами этого дерева, как только надкусил, то тут же его зубы сломались, Нуф-Нуф и вовсе побоялся кусать желуди. Так и остались младшие братья голодными. Отдохнувший и сытый Ниф-Ниф встал и пошёл дальше, а его братья плелись за ним.
[bookmark: _GoBack]     Вдруг они услышали треск в кустах- это был волк. Он выскочил и преградил им путь. Поросята побежали, Ниф-Ниф бежал быстро, Наф-Наф, Нуф-Нуф от него отстали, потому что очень устали, ведь они не делали зарядку. Итогда Ниф-Ниф посадил их в тележку, и помчал их через все кусты, не разбирая дороги. И неожиданно выбежали они на знакомую дорожку. Эта дорожка привела их к дому, где они и спрятались от волка.
    С тех пор и младшие братья стали во всём слушаться старшего, чтобы быть такими же сильными и выносливыми- делали зарядку, зубки чистили и грызли морковку, чтобы укрепить зубки.

