Текст к рассказу о фильмоскопе (Круглова Н.Е.)

   Ребята, сегодня я предлагаю вам познакомиться с одним интересным предметом из моего детства. Этот экспонат хранится в мини-музее, который располагается в старинном чемодане.
 Ну, а теперь садитесь поудобней и приготовьтесь слушать рассказ о старом, волшебном предмете из «Музея в чемодане», который называется – фильмоскоп (достаю из чемодана фильмоскоп). И так, я начинаю рассказ. 
    Много лет назад, в СССР, так раньше называлась наша страна, в которой мы живём снимали много, красивых и интересных мультфильмов, но нельзя сказать, что дети имели возможность вдоволь их смотреть. Показывали «мультики» нечасто, иногда их могло не быть в программе и по несколько дней, и единственная возможность увидеть какой-нибудь короткий мультфильм — это передача «Спокойной ночи, малыши!».
    Доходило до того, что если в программе телепередач должны были показать мультфильм, то минут за пять до этого события прекращались все игры во дворе, толпа ребятни бежали к кому-нибудь в квартиру смотреть этот мультик, а затем снова выбегала во двор, чтобы продолжить прерванную игру.  
     И было бы совсем грустно жить, не имея возможности смотреть мультики столько, сколько хочется, если бы не фильмоскопы.
    В нашем музее хранится фильмоскоп, сделанный в СССР 45 лет назад (показываю фильмоскоп поближе). Конструкция фильмоскопа простая. Состоит он из металлического корпуса, внутри которого находится лампочка, с помощью которой подсвечивается картинка, линзы (лупы), увеличивающей картинку. Также есть фильмопротяжный механизм с ручкой и выключатель. Работает фильмоскоп от электричества. Фильмоскоп предназначен для просмотра диафильмов. Диафильм — это киноплёнка из 30–50 кадров (показываю киноплёнку) с нанесенным на неё рисунком. В отличие от мультфильмов, в диафильмах изображения, больше похожие на книжные иллюстрации (показываю увеличенную копию диафильма). В каждом кадре под картинкой написан текст, который нужно было читать во время просмотра. Диафильмы хранили в баночках, берегли от света, царапин, сгибания, разрыва. Жестяные и пластмассовые баночки с плёнками покупали в книжных и канцелярских магазинах. Обменивались диафильмами между собой, коллекционировали.
     Благодаря простой конструкции фильмоскопы были очень популярны. Просмотр диафильмов – это было волшебство, которое каждый вечер ждали, и которое требовало специальной подготовки. Вместо экрана на стену вешали белую простыню, выбирали диафильм, заправляли плёнку. Методом жеребьевки определяли кто будет зачитывать текст, идущий в кадре. Иногда родители соглашались выступать в роли «озвучки», но чаще всего предоставляли это делать детям, но т.к. все хотели смотреть, а читать наоборот — не хотелось никому, приходилось с помощью считалок распределять роли чтецов и только после этого начиналось долгожданное экранное шоу. 
Выключали свет, настраивали изображение, и загорался луч. Фильмоскоп грелся и создавал ту неповторимую атмосферу, когда всегда возникала при просмотре любимых диафильмов: легкое жужжание прибора, характерный запах нагретой пленки, пылинки, пляшущие в луче. Кто-то один крутил ручку фильмоскопа, меняя на самодельном экране из белой простыни кадр за кадром, а все остальные зачарованно смотрели «мультфильм» и слушали озвучивающего его, который читал текст под картинкой, меняя голоса в зависимости от персонажа, к которому относились данные слова. Как и в случае с традиционными мультиками, существовали любимые, за смотренные до дыр, диафильмы. Как правило, дети больше всего любили те диафильмы, которые либо были копией популярных мультфильмов, либо имели сказочный сюжет, знакомый по книгам.
    С помощью фильмоскопов люди могли смотреть и семейные фотографии. Также эти приборы использовались в школах и детских садах.
 А сейчас мы посмотрим с вами мультфильм с помощью этого старого, но волшебного прибора, а пока я предлагаю вам рассмотреть картинки и узнать какой ещё формы были фильмоскопы (дети рассматривают иллюстрации, а я подготавливаю фильмоскоп к просмотру).
 Ну, что ребята, сказка начинается! (просмотр диафильма, обсуждение после просмотра).
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