Отчёт работы педагога-наставника Кругловой Н.Е. с молодым специалистом Маурер Т.Н. за 2021-2022 учебный год.
	
            Для оказания помощи молодому специалисту в приобретении практических навыков, необходимых для педагогической работы был составлен план работы на учебный год. Поставлена цель и задачи:
Цель: Развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста.
Задачи: 
1.Оказание методической помощи молодому специалисту в:
- повышении уровня организации воспитательно-образовательной деятельности;
- изучении нормативно-правовой документации;
- помощь в ведении документации воспитателя (план образовательной деятельности и воспитательной работы, план по самообразованию, сетка занятий, мониторинг, паспорт группы и т.д.);
- методики проведения традиционных и нетрадиционных форм физического воспитания;
- применении форм и методов в работе с детьми при организации режимных моментов, занятий;
- владении современными подходами и педагогическими технологиями;
- знании механизма использования дидактического и наглядного материала;
- решении общих вопросов организации работы с родителями;
2. Способствовать формированию индивидуального стиля деятельности;
3. Развитие потребности и мотивации в непрерывном самообразовании.
4.Совместное планирование работы с молодым педагогом.
      Совместно с молодым педагогом был составлен план работы на новый учебный год, а также проведено анкетирование с целью улучшения условий профессиональной деятельности.
       Работа началась с ознакомления молодого педагога с нормативно-правовой базой, регламентирующей деятельность ДОУ.
       В соответствии с планом, наставляемому педагогу была оказана помощь по правильной организации ведения документации группы (плана образовательной деятельности и воспитательной работы, плана по самообразованию, сетки занятий, мониторинга, паспорта группы и т.д.). Педагог получил ответы на интересующие вопросы.
      Так как молодой педагог стал углублённо работать по физическому развитию, была проведена консультация «Методика проведения традиционных и нетрадиционных форм физического воспитания с детьми дошкольного возраста». В качестве практического материала был предложен комплекс кинезиологических упражнений.
       С целью выявления профессиональных затруднений у молодого специалиста и совместное определение путей их устранения проведены взаимопросмотры занятий по двигательной деятельности и режимных моментов.   
      При планировании работы с родителями по двигательной   деятельности оказана помощь в подборе и оформлении материала для родителей в виде буклетов, памяток. Для ознакомления наставляемому были предложены буклеты «Методы физического воспитания дома», «Правильная осанка», «Весёлая гимнастика с папой и мамой», памятка «Какие упражнения можно делать». Затем было рекомендовано молодому педагогу самостоятельно подобрать и разработать наглядную информацию для родителей по физическому развитию. Результатом проделанной работы стал буклет для родителей «Чем полезна утренняя гимнастика» и памятка «Подвижные игры».
  Для ознакомления с методикой проведения самомассажа, с целью оздоровления воспитанников, проведён мастер-класс «Использование самомассажа в работе с детьми дошкольного возраста». Во время проведения практической части был представлен самомассаж с массажным мячиком.
    Чтобы познакомить Маурер Т.Н со здоровьесберегающие технологиями и методикой их проведения провела консультацию «Современные здоровьесберегающие технологии, используемые в детском саду в соответствии с ФГОС ДО». После консультации было рекомендовано разработать памятку «Виды здоровьесберегающих технологий» для педагогов ДОУ.
     Для того чтобы овладеть секретами профессионального мастерства с Маурер Т.Н. проведены тренинги: «Похвала и порицание», с целью ознакомления со словесными способам поощрения и поддержки воспитанников, формированию умения использовать похвалу и порицание в личностно-ориентированной педагогике. В конце тренинга были предложены методические рекомендации.
   Во время проведения тренинга «Конфликты в детском саду и пути их решения» были предложены игровые пособия «Коробка дружбы», «Мирилка» на формирование у детей умения устанавливать и поддерживать контакты со сверстниками и взрослыми на основе уважения, принятия и справедливого подхода сотрудничества.
     По первой годовой задачи «Эмоциональное благополучие детей» для молодого педагога провела консультацию «Психолого-педагогическая поддержка и сопровождение ребёнка в его развитии» с разбором педагогических ситуаций. Для закрепления знаний предложила Татьяна Николаевне разработать буклет «Эмоциональный интеллект» и выставить его на сайт ДОУ на личной странице в разделе «методические наработки». 
[bookmark: _GoBack]      В рамках профессионального конкурса «Лучшее занятие по эмоциональному развитию» на уровне ДОУ совместно разработали конструкт занятия «Путешествие в сказку «На помощь Колобку» (педагог занял 2 место).
     В рамках повышения компетенции педагога в вопросах применения технологии проектная деятельность в ДОУ проведён мастер-класс «Технология проектной деятельности в работе с дошкольниками». Оказана помощь при разработке и оформлении проекта «Почему нельзя есть снег» для детей 4-го года жизни.
    За летний период была проведены совместная корректировка рабочей программы на новый учебный год и написание КПВР.  Оказана помощь в составлении плана по самообразованию.
    За весь учебный год были проведены индивидуальные консультации на интересующие вопросы.
На протяжении 2021-2022 учебного года мною отмечен профессиональный рост и желание молодого педагога к самосовершенствованию, повышению уровня своего профессионального мастерства.



