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Положение 
о проведении городской природоохранной акции 
«Покормите птиц зимой»для ДОУ.

Согласно графика проведения массовых акций Союза охраны птиц России, Плана организационно-управленческих мероприятий Управления образования городского округа Краснотурьинск на 2022-2023 учебный год, Станция юных натуралистов ГО Краснотурьинск, проводит акцию «Покормите птиц зимой».

Цель акции

Привлечение к природоохранной деятельности обучающихся и педагогов ДОУ, развитие творческих способностей, а так же навыков грамотного взаимодействия с окружающей средой.

Участники акции

Участниками акции могут стать педагоги, обучающиеся дошкольных образовательных учреждений и их родители. На конкурсы акции принимаются индивидуальные, групповые работы и работы, выполненные совместно с родителями.

Порядок проведения

Акция проходит в два этапа: 
1 этап – проводится в дошкольном образовательном учреждении,
с 15.11.2021 по 31.12.2022 г.;
Участниками  муниципального тура становятся победители 1 этапа.
2 этап –проводится на уровне города. 
Конкурсные работы предоставитьс 10.01.2023 по 13.01.2023 г.  на «Станцию юных натуралистов» (ул. Чапаева, 6). 


В рамках акции проводится два конкурса:

1. Конкурс «Птичья кормушка в росписи народов России» 
На конкурс принимаютсяне более4 кормушек от учреждения (по одной от каждой возрастной группы), изготовленных из материалов, пригодных для использования в любых погодных условиях. Кормушка должна быть прочной, оригинальной, безопасной для птиц и иметь надёжное крепление, которое не наносит вред дереву. Размер кормушки произвольный. Кормушка сопровождается этикеткой с полной информацией об авторе (ФИО автора, возраст, образовательное учреждение, руководитель, контактный телефон).
Критерии оценки: качество исполнения, объём вложенного труда, функциональность, оригинальность, соответствие требованиям.
2. Конкурс фигур«Птичий скульптор!»
К участию принимаются скульптуры зимующих птиц окрестностей г. Краснотурьинска, размером не менее 30 см, выполненные из материала для лепки (пластилин, полимерная глина, солёное тесто и т.д.). Участниками конкурса могут быть как отдельные авторы, так и авторские коллективы.Общее количество участников неограничено
Критерии оценки: качество исполнения, объём вложенного труда, функциональность, оригинальность, соответствие требованиям.

Подведение итогов

Члены жюри рассматривают представленные работы, определяют победителей путем индивидуального голосования каждым членом жюри. Итоговая оценка каждого участника Конкурса формируется путем суммирования оценок членов жюри.
По результатам конкурса победители награждаются дипломами и памятными подарками.
Подведение итогов акции состоится 23 января 2023 года. Время награждения, будет сообщено дополнительно.
Состав экспертной группы.

Пичкаскова Н.И. - директор МАУ ДО «СЮН», Биттер В.А. -  методист МАУ ДО «СЮН», Асанова Я. В., Репина И.А. и Гудина Н.В.  -  педагоги – организаторы МАУ ДО «СЮН».Возможно привлечение сторонних экспертов.
Оргкомитет
Справки по телефону 3 - 27 – 13
Е-mail: unnatkrasnoturinsk@mail.ru
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